




	 Стигли	 смо	 до	 краја	 ове	 школске	 године.	 Испраћамо	 још	 једну	
генерацију	малих	и	великих	матураната.	Свима	желимо	да	наставе	да	раде	
на	остварењу	својих	циљева	и	желимо	им	пуно	среће	и	успеха	на	животном	
путу.	И	ове	године	било	је	пуно	догађаја	и	ваннаставних	активности	у	нашој	
школи.	Ишли	смо	на	излете,	посетили	бројне	манифестације	и	учествовали	у	
различитим	културно-уметничким	догађајима,	спортским	и	забавним.	Наши	
креативни	 наставници	 и	 студенти	 ФАСПЕР-а	 реализовали	 су	 велики	 број	
угледних	и	огледних	часова.

	 Срећни	 смо	 и	 поносни,	 што	
смо,	у	години	када	прослављамо	125	
година	постојања	и	рада	школе.	
	 Уз	 свечану	 приредбу,	 вредно	
припреману	 од	 стране	 наставника	
и	 ученика,	 чланова	 ритмичко	 –	
фолклорне	секције,	прославили	смо	
наш	 jубилеј	 у	 Дечијем	 културном	
центру.		
	 Прослави	 је	 присуствовао	
велики	број	званица,	из	културног	и	
јавног	живота,	које	су	дошле	да	нас	
подрже	 и	 увеличају	 наше	 славље.	

Прослави	су	присуствовали	и	ђаци	и	наставници	
из	 три	београдске	редовне	школе,	па	 је	наша	
свечаност	била,	у	правом	смислу,	инклузивна.
	 Ове	 године	 испратили	 смо,	 на	 крају	
првог	полугодишта,	помоћника	директора	Кају	
Тасић	 у	 пензију.	 Она	 је	 својим	 пожртвованим	
ангажовањем,	 трудом	 и	 радом	 допринела	 на	
најбољи	 могући	 начин	 раду	 школе	 и	 њеној	
организацији.	Чврста	и	увек	доследна	у	ставу,	
била	је	велика	подршка	свим	колегама.	
	 Такође,	 ове	 године,	 испраћамо	 нашу	
директорку	Лепосаву	Петровић	у	пензију	и	овом	
приликом	јој	честитамо	и	захваљујемо	на	свим	
овим	годинама	труда,	залагања	и	љубави,	коју	

је	показала	према	ученицима,	а	и	према	свом	колективу.
	 Круна	 рада	 и	 залагања	 наше	 директорке	 је	 уручена	 престижна	
Светосавска	 награда	 добијена	 за	 лидерско	 руковођење	 у	 области	 инклу-
зивног	образовања	и	васпитања	2022.	године.	Овом	приликом	јој	честитамо,	
и	 веома	 смо	 поносни	 на	 овај	 историјски	 моменат,	 којег	 ћемо	 радо	 да	 се	
сећамо	и	са	поносом	да	спомињемо.

	 Учествовали	смо	и	у	Еразмус+	пројектима.	Успешно	
смо	реализовали	пројекат	“ДемЕУкратија	за	све”	на	коме	
су	нам	партнери	редовне	школе	из	Португалије,	Данске,	

Италије	и	Пољске.	Наши	ученици	су	путовали	на	мобилности	
у	 Француску	 и	 Пољску.	 Били	 смо	 и	 домаћини	 колегама	 из	
Словеније.	 Они	 су	 нас	 посетили	 у	 жељи	 да	 се	 упознају	 са	
нашим	радом	и	са	собом	кући	понесу	примере	добре	праксе	из	
наше	установе	у	оквиру	Еразмус+	пројекта	“Посебне	потребе	

за	различиту	децу	-	па	која		је	твоја	агенда?”.



	Наши	ученици	били	су	успешни	и	постигли	
су	 завидне	 резултате	 на	 одржаним	
такмичењима	 и	 манифестацијама	 који	 су	
се	одржали	током	ове	школске	године.	На	
такмичењу	фризера,	одржаном	у	Београду,	
наша	 ученица,	 матуранткиња	 средње	
школе	је	освојила	треће	место.
	Наша	школа	је	ове	године	била	домаћин	
Републичког	 такмичења	 основних	 и	
средњих	 школа	 за	 образовање	 ученика	
са	 сметњама	 у	 развоју	 и	 ивалидитетом	 у	
кошарци.	 Честитамо	 нашим	 ученицима	
на	 освојеном	 првом	 екипном	 месту	
(дечацима	и	девојчицама	из	средње	школе	
и	 девојчицама	 из	 основне	 школе),	 као	
и	 на	 другом	 екипном	 месту	 (дечацима	 из	
основне	школе).	
	На	 конкурсу	 “Примери	 добре	 учитељске	
праксе	 2023”,	 у	 организацији	 Друштва	
учитеља	 Београда,	 наставни	 час	 “За	
првака,	математика	 је	лака	кад	 се	учи	уз	
осмака”	 освојио	 је	 прво	 место.	 Аутори	
часа	 су	 наставнице	 Маријета	 Мандарић	 и	
Јелена	Шљивић.	Колегиницама	и	њиховим	
ученицима	од	срца	честитамо!
	 На	 научно	 –	 стручном	 скупу	 “Дани	 де-
фектолога	 2023”,	 наше	 колегинице	 су	
представиле	3	рада.
	У	току	ове	школске	године,	у	нашој	школи	
је	екипа	Радио	телевизије	Србије	снимала	
емисију	 у	 оквиру	 серијала	 “Инклузија”.	
Имали	су	прилике	да	бораве	на	часовима,	
разговарају	са	ученицима,	наставницима	и	
родитељима.	То	 је	била	идеална	прилика	
да	наш	рад	и	подржавајућу	атмосферу	из	
наших	 учионица	 и	 школе	 пренесемо	 на	
ширу	 публику	 и	 на	 тај	 начин	 подигнемо	
свест	о	важности	инклузије	и	прихватању	
различитости.	 Емисија	 под	 називом	
“Тишина	 своје	 звуке	има”	 је	 побрала	 све	
позитивне	коментаре	и	честитке.	

Редакција
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Ђак генерације
 Вук Радак је носилац Вукове дипломе.
 Ученик је једно добро, васпитно дете, пун љубави и топлине 
који поштује своје наставнике и све запослене у школи. Воли 
да помаже друговима, лепо је прихваћен од њих и радо виђен 
у њиховом друштву. Истиче се на свим пољима рада, учења 
одговорности. Љубитељ је писане речи.
 Члан је драмске, ритмичко-фолклорне секције, ликовне 

секције. Учествовао је на бројним приредбама и манифестацијама и 
освајао награде на ликовним конкурсима где се његов таленат за ликовно 
стваралаштво нарочито истиче. Једном речју ученик је понос наше школе.

Јасминка	Петровић

 VIII/1
 Крај школске године је ту, а са њим и крај 
школовања и растанак са мојим драгим 
ученицима са којима сам од првог разреда 
основне школе. Било је задовољство да 
заједно са вама, као разредни старешина, 
проведем све ове године и будем део једног 
од најлепших периода вашег живота. Иза 
нас је време учења, дружења, одрастања, 
путовања... Сада вас чекају нова искушења 
и обавезе. Сигурна сам да ћете их обављати 
успешно као и досада.
 Прошли смо кроз период којег ћемо се 
заједно са радошћу и љубављу сећати. 

Драго ми је што су ваши ђачки дани протекли у слози, дружењу и лепим 
догађајима. Сада се налазите на једном новом поглављу школовања, а и 
живота. Дошло је време да се креира нова будућност, па су ту и нови изазови 
пред вама, а ја вам желим пуно среће, храбрости и успеха на том путу.

Јасминка	Петровић

 Моје будуће занимање 
 Ове године ја сам ученик осмог разреда. Завршавам основно образовање. Ово је 
тренутак када се одлучујем за будуће занимање. Још као мали показивао сам интересовање 
за цртање и сликање. Увек сам волео часове ликовног и све оне дивне пројекте које сам 

радио са својим наставницама. Зато сам одлучио да упишем графички 
дизајн. Остаћу у својој школи где ћу моћи да сарађујем са наставницима 
које већ познајем. Надам се да ћу током будућег образовања научити 
много корисних лекција.
 Волим тај креативни рад. Јако сам срећан док стварам. Очекујем 
да научим ствари које ће ме усмерити ка мом коначном занимању и 
раду. Знам да неће бити лако, али трудићу се да истрајем и постигнем 
добре резултате у наредним годинама.

Вук	Радак	8/1

Мали и велики матуранти
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 III/1
 Ове године своје школовање завршава одељење 
III/1 – наши шивачи, које чине четири девојке и два 
момка. Ово је моје прво одељењско старешинство. 
Још живи сећање на први школски дан, позитивну 
трему и жељу да ме лепо прихвате. Све стрепње су 
нестале у истом дану, пуног осмеха и среће. Сви 
они су били једно вредно и мирно одељење, које су 
хвалили сви наставници који су им предавали, а ја 
сам била тако поносна што сам им баш ја разредни 
старешина. 
 Памтићемо необичности Јоване Брашић и 
њене жеље да распуст не постоји. Сећаћемо се и 

прецизности Алексе Лојанице, распеваности Анђеле Тузлук, имитације 
Јоване Тијанић, тихе Анђеле Радић и нашег вредног Филипа Ивановића.
 Било ми је задовољство да будем део вашег ђачког доба и сазревања. 
Желим вам да у будућем животу нађете своје место, да се понекад сетите 
својих школских дана и нас наставника, као што ћемо се ми сећати вас. 

Весна	Комарица

 III/2
 Ове године своје школовање завршавају 
ученици III/2 одељења које чине 4 момка: Стефан 
Новаковић, Лука Никола Лозица, Никола Дудаш и 
Андреј Мирчета.
 Ученици су образовног профила књиговезац. 
Овај период у школи ће бити најлепши у 
вашем животу, где вас у будућности чека много 
неотворених страница књиге о даљем животу. 
Ученици су током школовања редовно похађали 
наставу, били вредни ђаци и добри другови. 
Имала сам изузетну сарадњу са њиховим дивним и 
брижним родитељима. 
 Новаковић Стефан је био редован ученик, во-
лео је школу, трудио се колико је могао да постигне 
што боље резултате у учењу. Миран, послушан у 
раду, волео је своје другове и другарице. 
 Лозица Лука Никола је тих, ненаметљив, 
вредан и негован ученик. Волео је школу и био је 
редован у доласку на наставу. Волео је да извршава 
своје задатке. 

 Дудаш Никола је вредан, примеран и тих ученик. Ништа му није 
тешко да уради, испуњава све задатке и добар је био на практичној настави. 
Уз њега је била асистенткиња Јелена, која га много воли. Бринула је о њему 
максимално, као и о његовим другарима у разреду. 
 Мирчета Андреј је миран, тих и добар ученик. Испуњавао је своје 
задатке колико је могао. Воли школу и другове из разреда. Био је редован у 
доласку на наставу. 
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 Драга децо! 
 Било ми је задовољство дружити се са вама, желим да вам се испуне 
све жеље у даљем животу који неће бити лак, надам се да ћете успети уз 
помоћ ваших дивних родитеља, да ћете наћи своје место у овом тешком 
времену. Нека вас Бог чува на сваком кораку и желим вам сву срећу овог 
света. Воли вас ваша разредна, Јелица.

Јелица	Игњић

 III/3
 Матуранти образовног профила женски фризер 
су: Хелена Ракић, Дуња Попов, Драгана Омеровић, 
Тамара Пантелић, Мила Шестић, Радмила Јовановић 
и Теодора Поповић.
 Још једна дивна генерација је завршила 
школовање, поносна сам на њихов успех, труд и 
залагање које су показале ове године. Иза нас 
су дивне успомене, осмех, пуно лепих тренутака, 
дељења, емоција, другарства и радости. Сада је 
време за ваш нови почетак, добродошли у свет 
одраслих!

Магдалена	Мишић

 III/4
 Ближи се матура која означава крај школовања 
за ову генерацију ђака образовног профила 
пекар. Школу завршава шест ученика, пет дечака 
и једна девојчица. По редоследу из дневика то 
су: Јајчанин Павле, Јелисавчић Радомир, Јеремић 
Огњен, Кнежевић Урош, Милошевић Андрија и 
Тодоровић Вања. 
 Школски дани су брзо прошли, поделили смо 
пуно лепих тренутака, заљубљивања, радости и 

смеха. Било је и ту и разних несташлука, брига и проблема које смо заједно 
решавали. Прошли смо кроз онлајн наставу због епидемије короне, а неки 
ученици су и касније, због свог здравственог стања наставили школовање 
на овај начин. Али, и у школи и онлајн сви смо били заједно, међусобно 
се помагали и подржавали једни друге. У томе су нам пуно помогли и сви 
родитељи којима се од срца захваљујем на лепој сарадњи.
 Један део вашег животног пута се сада завршава, али пред вама 
се отварају неки нови путеви… Желим вам да закорачите храбро у ново 
поглавље живота и испуните своје жеље и снове!  
 Било ми је задовољство да будем део вашег ђачког доба, одрастања и 
сазревања. Будите вредни, радни и истрајни, али не заборавите и да уживате 
у животу. Желим вам да будете срећни и постанете успешни млади људи.  
 Воли вас ваша разредна

Ива	Урдаревић
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 III/5
 Наша школска породица има девет чланова. Сви су дружељубиви, 
насмејани, храбри и пуни наде и вере у будућност. Као млада стабла ослањају 
се један на другог, па је право задовољство било гледати како јачају, расту, 
постају зрелији и самосталнији... како постају јака и здрава шума стамених 
људи.

 Грбић Илија је један од кандидата за 
ученика генерације, а то много говори 
о њему. Васпитан, уредан, културан и 
дисциплинован, представник одељења од 
прве године. Удахнуо је храброст и ободрио 
још два другара столара да буду бољи и 
да напредују изнад својих могућности 
имитирајући управо њега. Вредан на 
настави, вешт на пракси израстао је у 
прави стожер одељења и особу на коју 
увек можеш да се ослониш. Свој велики 
допринос дао је у раду драмске секциjе 
и постао је препознатљиво лице многих 

приредби. Својим примером показао je да је скромност највећа врлина, а 
култура, одмереност и вредноћа прави рецепт за успех.
 Дмитровић Сергеј је наше прво право појачање. Дошао је из Горњег 
Милановца у наш велики град и наш разред у другој години. У почетку је 
био помало несигуран, али су га другари из одељења и ђачког дома одмах 
прихватили и јако заволели. Вредан, радан, одговоран и изузетно зрео за своје 
године, својим карактером и топлом харизмом повукао је другаре машинце 
из одељења да буду одговорнији у раду, бољи људи и компактна екипа. 
Окитио се бројним спортским дипломама и одличјима где год се појавио. 
Представљао је нашу школу и град на више мобилности у иностранству и 
као такав био је прави и први избор за представника одељења у ученичком 
парламенту. Има велике снове о послу, породици, завичају и свом будућем 
занимању.
 Турчиновић Василије је прави мали човек. По годинама дечак, 
али по самопоуздању и социјалној интелигенцији већ одрастао. Прави 
Новобеограђанин - Земунац, сналажљив, борбен, упоран и друг од 
поверења. Поред школе, Васа је и наш прослављени дечји глумац, који 
је глумио у домаћим серијама и многобројним представама, а од скоро се 
окитио признањем “Звездица у успону”. Обожава спорт и ватрени је навијач 
Партизана, па иде на све утакмице где оставља срце, глас и душу. Уз љубав 
према спорту, заједно са љубављу према својој породици и другарима, 
сазрео је у добру и поуздану особу и постао главни јунак свих прослава, где 
је показао свој прави карактер забављача и лидера журки.
 Алилковић Лазар је порастао у нашој школи и постао једно од њених 
заштитних лица. Са осмехом који плени и разоружава достојно је предс-
тављао и себе и нашу школу на многобројним спортским такмичењима. Иако 
помало несташан и непредвидив, временом је брусио свој карактер и постао 
везивно ткиво целог одељења. Израстао је у једног од вођа одељења кога 
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другари радо следе и подржавају у свему што замисли и покрене. Израстао 
је у добру и одговорну особу пред којом је светла будућност.
 Вуковић Филип је дете наше школе од првог разреда основне школе. 
Дошао нам је из Прокупља једног септембра да нам обоји дане собом и 
благом енергијом којом зрачи. Било је право задовољство гледати га како 
израста у стабилну личност пуну врлина и разумевања за проблеме других. 
Своју емотивност и емпатију према другарима је увек вешто крио али је 
увек био ту да помогне, оправда и објасни. Изузетно је талентован за спорт, 
стони тенис, фудбал и кошарку, а за фолклор је прави мајстор. Увек ведрог 
духа, расположен и насмејан, спреман је за шалу и рад.
 Верлић Саша нам је дошао у другој години и одмах се привикао 
на другаре и ново окружење. Велики несташан дечко полако је сазревао 
у врхунског шегрта на пракси, пред којим је светла будућност вредног 
занатлије. Причљив, вредан, радознао и храбар, увек је увесељавао своје 
другаре који су му постали права породица. Поред свог аутолимарског 
заната, велика љубав су му мобилни телефони, музика и путовања, о којима 
непрестано прича сваки пут обогаћујући причу новим пикантеријама и 
детаљима које пре нисмо чули од њега.
 Кукрка Никола је наш добри другар, нежни џин меког срца. Од првог 
дана сви смо се трудили да му олакшамо боравак у школи, помогнемо у 
учењу и смањимо стрес. Временом, Никола је постао важан део наше 
слагалице, слагалице другарства, љубави и одрастања. Никола много воли 
спорт, музику и игру, а сви га препознајемо по невероватном рукопису којим 
увек све одушевљава. Било је задовољство гледати га како расте, како се 
мења и сазрева.
 Томан Дарко је код нас од првог дана школовања. Добродушан, весео 
и причљив, увек је собом бројио часове, одморе, излете и сва дружења. 
Никада није закаснио ни на један час, а ми смо своје сатове навијали према 
њему. Дете равнице и мирног Срема пружао нам је безрезервно своју широку 
душу не остављајући ни зрно сумње да је Дарко увек Дарко, свој, посебан 
и наш. Временом је од малог, тихог дечака израстао и растом престигао 
све другаре и постао прецизан и тачан као робот. Нестала је несигурност 
и збуњеност и добили смо вредног, одговорног и радног члана екипе. Без 
њега би нам све било другачије, сиво и тихо. Привилегија је била бити у 
његовом друштву, гледати га како стасава и сигурним кораком, наоружан 
свим људским врлинама, корача у живот.
 Матић Далибор је у нашој школи од првог разреда основне школе. 
Дошао нам је из Лознице и сазревао и растао пред нашим очима. Одличан 
је спортиста, фудбалер, кошаркаш и шахиста и са сваког такмичења нам 
донесе по неку медаљу. Иако несташан, често и непослушан, полако је 
почео да се мења, да сазрева и понаша се одговорније. Увек је насмејан и 
спреман да помогне кад год је неко од другара у невољи, или је потребно да 
се нешто заједнички уради за школу. Омиљен је у друштву и увек подржава 
сваку иницијативу за дружење, забаву и разноразне подухвате. Изузетно је 
вешт на пракси,  тако да је израстао у доброг шегрта инсталатера грејања и 
климатизације, који је увек спреман да учи и открива нове ствари.

Александар	Матић
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 IV/1 
 2019. године, септембра месеца, у једну 
учионицу сместила се група ученика првог 
разреда будућих техничара графичке 
дораде. Било их је 11, а убрзо су дошла 
још 2 ученика. Група велика и рад није био 
лак. Ипак у одељењу је владала пријатна 
атмосфера. Упознавали су се, шалили, 
помагали једни другима, били вредни на 
пракси, а на одморима збијали шале и борили 
су се за добре оцене. И тако до марта месеца 
2020. године, када се појавила корона и 

морали смо да пређемо на онлајн наставу и тако завршимо први разред. 
 На почетку другог разреда, велика група се поделила у два одељења и 
IV/1 је наставило даље са 7 ученика. И даље нас је пратила корона и отежани 
услови за рад. Ова седморка је успешно прешла у трећи разред. У трећем 
разреду напустио нас је 1 ученик, али долази 1 нови, па их је опет седморо. 
У четвртом разреду једна ученица је прешла на ванредно школовање, па 
четврти разред успешно завршава 6 ученика. 
 Анђелковић Кристина је у нашој школи је од треће године живота. 
Кандидат је за ђака генерације. Увек радна, вредна, заинтересована, 
самостална и јако добра другарица. Сваки разред је завршила са одличним 
успехом и носилац је Вукове дипломе. Учествовала је у литерарној секцији, 
ритмичко-фолклорној секцији и у Еразмус+ пројекту “ДемЕУкратија за све”. 
Жели да упише факултет. 
 Вучковић Петра је од малена је у нашој школи. Одлична ученица, 
добра другарица, увек спремна да помогне другоме. Учествовала је у 
литерарној секцији, спортској секцији и у Еразмус+ пројекту “ДемЕУкратија 
засве”. Жели да упише факултет.
 Ђукић Андреј – воли музику, компјутере, иде на пливање и говори 
македонски језик. 
 Ђоковић Никола је дошао из медицинске школе и добро се уклопио 
у новој средини. Воли брзе аутомобиле и моторе. Радо слуша музику. 
 Настић Никица је ведар и насмејан дечак, самосталан и веома 
сналажљив. Воли да се дружи и са старијима и са млађима од себе и да је 
главни у групи. Често је иницијатор дечјих шала и разних догодовштина. 
 Пресечки Даниел је од малена у овој школи. Воли да се дружи и 
да путује. Самосталан је и сналажљив. Учествовао је у Еразмус+ пројекту 
“ДемЕУкратија за све”. Жели да упише факултет.  
 Са овим девојчицама и дечацима сам провела 4 године. Било је лепо и 
узбудљиво, а понекад и тешко јер су нам се дешавале разне ситуације.
 Сада када се растајемо сви имају осмех на лицу, а ја имам и осмех и 
поруку за њих: “Ви сте већ сада млади, способни да радите и обављате свој 
посао и да идете напред јер поседујете унутрашњу вредност. Зато замахните 
крилима јако и храбро путујте кроз живот, јер живот је коло среће у коме и 
ви играте и сносите одговорност за себе.” 

Гордана	Петровић
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 IV/2
 Драги моји ученици: Алекса Чупић, Михајло 
Спасић, Јован Митровић, Иван Штокић, Дарко 
Траиловић...
 Ближи се крај средње школе и ваш 
одлазак у неки нови, другачији свет. Ускоро 
ће се зачути и последње школско звоно, звоно 
које означава крај вашег безбрижног, ђачког 
доба. За вама остаје једно дивно време, море 
успомена, срећних догађаја, јаких и чврстих 
веза и нераскидивих пријатељстава. Драго ми 
је што сам била ваш вођа на путу образовања 

и сазревања. Поносна сам на вас, постали сте зрелији, добри људи и спремни 
сте да отворених крила кренете пут нових изазова и времена. Памтићу вас 
као једну велику породицу, увек расположену и веселу, која и у најтмурнијим 
данима зрачи светлошћу и топлотом. 
 Желим да вам сваки дан буде сунцем обасјан, да кроз живот корачате 
сигурно и без страха. Нека вам се све жеље остваре и нека вам сваки сан 
буде достижан. Воли вас ваш одељењски старешина. 

Јелена	Николић

 Носилац Вукове дипломе, Хелена Ракић је рођена у 
Београду 08. 6. 2005. године, наглува девојчица ампли-
фикована слушним апаратима на оба уха. 
 Хелена је одрасла девојка, насмејана, дружељубива, 
ведрог духа, воли да помаже другима, одговорна је, радна, 
вредна и својом енергијом привлачи децу да се друже 
са њом, не прави разлику између друге деце. Помаже 
другима, несебична је, одлази на рођендане ван школе 
код деце са аутизмом и показује прави пример инклузије. 
Знатижељна, самостална, дисциплинована, поштује прави-
ла и савесна је у извршавању школских задатака. Потпуно 

је самостална у бризи о себи и обављању свакодневних животних активности. 
Познаје знаковни језик и учи друге. Одлично је савладала стручне предмете и 
практичну наставу. Осим одличног успеха који је ученица постигла, учествова-
ла је у разним пројектима у оквиру школе. Ученица је активни учесник проје-
ката који се одржавају у школи, заједно са тимом  Еразмус+ пројекта путовала је 
у Француску и Пољску. Укључена све три године школовања у рад  фризерске, 
еколошке и ритмичко – фолклорне секције. Такође је присуствовала угледним 
часовима где је била активна и расположена за радне задатке. Учествовала је на 
републичком такмичењу фризера у знању и вештинама у Београду две године 
заредом. У другој години освојила је 4. место, а ове године у мају је освојила 
3. место. На републичком спортском такмичењу у првој години: атлетика (скок 
у даљ) 3. место. Друга година: атлетика (бацање кугле) 3. место, кошарка 2. 
место. У трећој години: кошарка екипно освојила 1. место у Београду, стони 
тенис у Суботици 2. место појединачно, и у атлетици појединачно 3. место у 
Крагујевцу. 

Магдалена	Мишић

Ђак генерације
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 Моји планови за будућност
 Ускоро ће крај мог школовања. Другови и другарице расуће се свуда по свету. Тек 
понекад срешћемо се негде случајно и сетити се наших средњошколских дана. Још пре 
неколико месеци почео сам да размишљам о својој будућности. Нисам имао новац за трошак 
и морао сам некако да се снађем. Почео сам да радим у Клубу за глуве по неколико сати 
и за то добијам одређену новчану надокнаду. Планирам да наставим да радим у клубу и 
да се запослим за стално. Занимљиво ми је на послу. Док сам млад желим што више да се 
дружим и да излазим. Свестан сам да ћу када изађем из школе и дома морати да се ослањам 
сам на себе и да ћу све животне проблеме морати да решавам сам. Мораћу да размишљам о 
храни и свакодневним трошковима. Касније после двадесете године, планирам да радим са 
стрицем. Он прави гвоздене ограде. Често ради и у Аустрији. Тако ћу зарадити више новца. 
Купићу један велики леп ауто. Сањам о томе да купим велику кућу или стан, касније да 
се оженим и заснујем породицу. Волео бих да добијем сина или ћерку. Сигуран сам да ћу 
својом вољом, сналажљивошћу и вером успети да остварим своје планове и да ћу себи и 
својој породици створити леп и пристојан живот у будућности.

Лазар	Алилковић	III/5	СШ		

 Живот је леп
 Описаћу вам буран период мог живота, кренућу од Горњег Милановца па до Београда.
Уписао сам средњу школу у Горњем Милановцу. Имао сам пуно наде. Уписао сам најтежи 
смер у Техничкој школи. У тој средини се нисам снашао и то ме је чинило незадовољним. 
Родитељи су препознали да ми је тешко и размишљали су о следећем кораку. Тај следећи 
корак је веровали или не, Београд. Пребацио сам се у школу “Стефан Дечански” и почео да 
проводим прве дане у дому. Нисам размишљао да ће ми се живот променити ка бољем. Како 
је време пролазило, и у школи и у дому, осећао сам се да ту припадам. За кратко време 
стекао сам блиске особе са којима могу да поделим своја осећања. Почели смо да живимо 
своје године. Одлазили смо у град, да шетамо и ишли на утакмице. Стекао сам пријатеље 
за читав живот. Када завршим школу, волео бих да останем у Београду, запослим се и 
наставим дружење са својим пријатељима. Живот је несхватљиво чудо. Никада не знаш шта 
може да се деси. Ја сам веровао и успео. 

Сергеј	Дмитровић	III/5	СШ	 
 Моје жеље, моји снови
 Свако од нас има снове и жеље. Док смо деца, размишљамо о многим стварима и 
како одрастамо ми се трудимо да их достигнемо и остваримо. Неке жеље и снови остају 
нетакнути и када порастемо док неки буду прежаљени и заборављени. Веома је важно 
имати свој циљ у животу, напорно се трудити и радити да би га остварили.

Никица	Настић	IV/1	СШ

 На крилима младости
 Кад сам био мали? 
 Одавно! Не сећам се тога, 
ни када сам престао да се играм 
са играчкама. Почело је време 
младости: провод, сазревање и 
одрастање. Више нас родитељи 
не држе за руку и не говоре нам 
шта треба да радимо. Постали 
смо одговорни за своје поступке. 
Сами доносимо одлуке и велике 
и мале. Морамо да мислимо о 
својој будућности и да откријемо 
шта желимо да радимо и чиме да 
се бавимо. Младост је предиван 
период живота који носи пуно 
радости али и озбиљности и 
одговорности.

Даниел	Пресечки	IV/1	СШ
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Прослава матуре
 Обичај је да се завршетак школовања 
обележи, па смо то ове године учинили на 
дружењу и ручку у ресторану “Октобар паб” 
у близини школе. Великим матурантима, 
свршеним средњошколцима придружили су се 
и мали матуранти који су ове године завршили 
осми разред основне школе.
 Наша мала дружина бројала је четрдесет 
и два ђака и осам одељењских старешина. 
Нашу прославу улепшали су и драги гости: 
наша директорка Лепа Петровић, помоћнице 
директорке Марија Радовановић и Мирјана 
Ивановић, која је уједно била и једна од 
наставница које су водиле ову генерацију ђака 
у основној школи заједно са Лидијом Плавшић 
и Станиславом Јекић.  
 Прослава је била опуштена, скромна 
и свечана. Четири сата нашег дружења 
је протекло готово за трен. Деца су била 
предивна. Млади, насмејани, дотерани… и 
сви узбуђени. Истовремено срећни зато што 
успешно завршавају школу, а и помало тужни 
јер се ускоро растају са својим другарима и 
наставницима. Ђаци су ручали, причали су 
и смејали се заједно. Плесали су са својим 
другарима и наставницима. За мис матуре 
изабрана је Хелена Ракић из 3/3, а мистер 
матуре је био Филип Вуковић из 3/5.
 Свим матурантима желимо пуно среће и 
успеха у даљем животу и школовању!

Одељењске	старешине	матураната
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Јубилеј - 125 година
постојања и рада школе

 Јубилеј Школе за оштећене слухом - наглуве “Стефан Дечански”, која 
је ове године прославила 125 година постојања и рада, представља тренутак 
када треба да се осврнемо на историјат наше школе, постигнуте резултате и 
изразимо захвалност и поштовање нашој директорки и члановима колектива 
који су свој несебичан допринос дали за њен развитак. Наша школа важи за 
модерну васпитно-образовну институцију у којој се, осим глувих и наглувих 
ученика, школују и деца са другим облицима сметњи у развоју. По броју уче-
ника, то је највећа институција овог типа у региону, коју похађају ђаци из 
Београда и целе Србије. Пружамо подршку редовним вртићима и школама, 
ђацима са различитим типовима развојних сметњи, који се школују у 
инклузивном окружењу. Основну делатност обављају дефектолози (логопеди 
и сурдолози), наставници различитих образовних профила и чланови стручне 
службе школе. Програми којима су обухваћени полазници различитих узраста, 
од беба до одраслих особа на дошколовању и/или преквалификацији су: програм 
ране интервенције, програм рехабилитације деце са кохлеарним имплантом, 
предшколско васпитање, основно и средњешколско образовање и васпитање, 
као и специјалистичко образовање и образовање одраслих. Школа је опремљена 
савременим асистивним технологијама и мултимедијима, као и најмодернијим 
наставним и дидактичким средствима. Употреба рачунара у настави, омогућава 
да се препознају све потребе ученика и уважи њихов индивидуални развој. у 
2016. години, опремљена је просторија за сензомоторну интеграцију и додатно 
обогаћен Монтесори програм за предшколски узраст. Наша установа је препозната 
као значајно место у локалној заједници и региону, као институција са добром 
традицијом, па је школа научно-наставна база Факултета за специјалну едукацију 
и рехабилитацију, Учитељског и Филозофског факултета, а сарађује и са бројним 
институцијама и удружењима у локалној заједници, као и са иницијативама које 
подржавају инклузивно образовање. Такође, школа остварује интернационалну 
сарадњу са установама и школама кроз међународне пројекте, што нам 
омогућује додатни подстицај за унапређење наставе и учења. 2017. године, 
Школа је добила највеће признање у Србији у области просвете, Светосавску 
награду, која се додељује за изузетан допринос квалитетном образовању 
и васпитању. Исте године школа је добила и награду Друштва дефектолога 
Србије, повељу Фонда “Проф. др Миодраг В. Матић”, што је највеће признање 
у области специјалне едукације и рехабилитације. Од свог оснивања до данас, 
школа се непрекидно развијала и пратила савремене трендове науке и струке. 
Наставни кадар се константно усавршава, у складу са иновацијама у области 

специјалне едукације и рехабилитације. 
Школа подстиче лични развој ученика, 
стављајући нагласак на индивидуалне 
психофизичке способности, и у складу 
са тим негује образовање, толеранцију, 
креативност и јединственост. Бројни 
савремени и иновативни програми и 
активности усмерени су ка испуњењу 
појединачних потреба наших ученика.
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 Пријатна клима која влада у колективу, међусобно уважавање и 
сарадња колега, даје нашој школи посебан печат, стварајући једну сигурну 
и подржавајућу атмосферу, уз максималну подршку, како ученицима, тако и 
њиховим родитељима. Како време пролази, школски колектив се обогаћује 
новим наставним кадром, а наставници школе се континуирано стручно образују 
на бројним семинарима и обукама, у земљи и иностранству.
 Током више од једног века постојања и рада школе, многи чланови 
колектива дали су свој допринос, марљиво радећи и трудећи се да увек пруже 
и омогуће ученицима квалитетно образовање и васпитање, остављајући траг за 
будућа поколења. Увек су пратили и ишли у корак са новим методама учења. 
Уважавајући традиционалне, али пажљиво уводећи у свој рад и савременије 
начине рада, постигли су изузетан успех. У многобројним генерацијама 
ученика, било је истакнутих појединаца који су обогатили нашу стварност и 
постигли завидне резултате. Неки од њих су данас поносни чланови колектива 
и наставници у школи. Обележавање јубилеја је тренутак када треба да се 
подсетимо времена која су прошла и одговорности коју имамо да и у будућности 
будемо достојни оних који су пре нас стварали историјат школе и оних којима 
ћемо је у аманет оставити.

Наша директорка
 На челу школе је директорка Лепосава 
Петровић, која успешно руководи школом већ 
две деценије. Током свог радног века, дала је 
велики допринос образовању и васпитању деце 
са сметњама у развоју и показала је значајан 
ниво знања, пожртвованости и љубави према 
ученицима, а и према свом колективу.
 Рођена је 20. августа 1958. године. 
Дипломирала је 1982. године, на Дефектолошком 
факултету Универзитета у Београду, на Одсеку за 
рад са лицима оштећеног слуха. По дипломирању, 

засновала је радни однос у Школи за децу оштећеног слуха и говора “Радивој 
Поповић” у Земуну, где је радила као васпитач у основној школи. Већ следеће, 
1983. године, почиње са радом у Школи за оштећене слухом - наглуве “Стефан 
Дечански” на пословима наставника у предшколским одељењима и наставника 
у разредној и предметној настави у основној и средњој школи. Активно је 
учествовала у реформи образовања деце са сметњама у развоју и координисала 
увођење нових предмета и активности предвиђених реформским променама. 
Прошла је међународне и домаће семинаре акредитоване од стране Министарства 
просвете, науке и технолошког развоја.
 Дужност директора школе преузела је 2003. године. Својим трудом, 
радом и пожртвованим залагањем, створила је подржавајућу средину у школи, 
у којој влада поштовање, разумевање и тимска сарадња између свих чланова 
колектива. Својим ставом и вођењем школе, пренела је неисцрпна знања 
и искуства на своје колеге. Веома професионална у свом раду, оставила је 
велики траг и као стуб наше установе давала је пример како треба поступати и 
залагати се за исправна начела у друштву и заједници, и не само у нашој школи 
него и у раду Заједнице специјалних школа ученика са сметњама у развоју. 
Круна рада и залагања наше директорке је уручена престижна Светосавска 
награда добијена за лидерско руковођење у области инклузивног образовања 
и васпитања за 2022. годину.

Неранџа		Ђукић
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Светосавска награда
 Министар просвете Бранко Ружић је дана 27.1.2023. године, уручио 
Светосавску награду за лидерско руковођење у области инклузивног 
образовања и васпитања, нашој директорки школе Лепосави Петровић.
 Наша директорка је једна од 34 добитника ове престижне награде у 
области образовања.

Неранџа Ђукић

Лепосава Петровић, дипломирани дефектолог и директорка Школе 
за оштећене слухом-наглуве “Стефан Дечански”, Београд

 Лепосава Петровић је у својој богатој професионалној каријери показа-
ла висок ниво знања, одговорности, савесности, доследности и приврже-
ности заједници, коју чине деца са сметњама у развоју и инвалидитетом, 
стручњаци и сви они који су спремни да се заложе за боље и квалитетније 
образовање.
 Сарађује са многим институцијама, установама и удружењима, које 
доприносе бољем и свеобухватнијем третману деце и особа са сметњама у 
развоју. Свесна значаја инклузије, укључивала је редовне основне школе у 
програме и пројекте своје школе, организовала обуке знаковног језика за 

Прослава јубилеја
 У уторак 29. новембра, обележили смо наш 
Јубилеј - 125 година постојања и рада школе. 
Уз многобројне званице, драге госте, ученике, 
родитеље и наставнике, у пријатној атмосфери 
дворане Дечијег културног центра, наши 
ученици, чланови Ритмичко-фолклорне секције, 
извели су пригодну приредбу, коју су са 
својим наставницима вредно припремали. Кроз 

разноврсне кореографије и драмске елементе, ученици су показали знања и 
вештине које свакодневно стичу у нашој школи. Гости су имали прилику да 
се упознају са историјатом школе и да чују којим се све делатностима данас 
бавимо. За крај, приредбу су својим присуством увеличали наши бивши ђаци 
који су сада одрасле, остварене личности, а поједини већ дуги низ година 
наше колеге на које смо веома поносни. На приредби су учествовали и уче-
ници ОШ “Јанко Веселиновић”, ОШ “Данило Киш” и ОШ “Љуба Ненадовић”, 
па је наша прослава била заиста инклузивна.

Неранџа	Ђукић
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ученике редовних основних школа и на тај начин градила везе међу школама 
и ученицима, негујући односе поштовања и толеранције.
 Као члан Управног одбора Заједнице школа за ученике са сметњама у 
развоју и инвалидитетом Републике Србије и Актива 
директора општине Савски венац,  потврђује своју 
велику ангажованост, као и уважавање својих 
колега.
 За време њеног руковођења, Школа је 
добила Светосавску награду, награду Друштва 
дефектолога Србије и повељу Фонда “Професор 
Миодраг В. Матић” што је највеће признање у 
области специјалне едукације и рехабилитације.
Преузето	са	сајта	-	https://prosveta.gov.rs/vesti/dobitnici-svetosavske-na-

grade-za-2022-godinu/

Ризница Србије
 У петак 27.1.2023. године одржана је традиционална Светосавска 
академија под називом “Ризница Србије”, коју организује Министарство 
просвете. Ове године по први пут учествовала је и наша школа.
 Наши ученици су се представили ритмичком тачком “Бубамара”. 
Ученици су са својим наставницима вредно увежбали кореографију, коју 
су тог дана пред многобројном публиком успешно извели и шармирали све 
присутне у препуној сали “МТС дворане”.
 На овај начин Министарство 
просвете је представило јавности 
значај образовања и васпитања, 
добитнике Светосавске награде и 
указало на значај првог српског 
просветитеља Светог Саве.
 Честитамо нашој директорки 
на добијеној Светосавској награди, 
као и ученицима и наставницима на 
запаженом и лепом наступу. 

Неранџа	Ђукић
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Школска слава Свети Сава
 У петак 27. јануара 2023. године, прославили смо школску славу 
Свети Сава. Ученици су указали част нашем просветитељу и највећем међу 
учитељима, Светом Сави, па су га и ове године дочекали у радости.
 Својим трудом, уз помоћ наставника, присутним гостима и родитељима 
показали су своја знања и умећа.
 Традиционално, као и сваке године за ову прилику, наши осмаци су 
са наставницом веронауке Дијаном Вуковић припремили славски колач у 
школи.
 Свештеник је секао колач и благословио све присутне.
 Наши гости на школској слави Свети Сава били су чланови Верског 
Добротворног Старатељства. И ове године ученицима су даривали Свето-
савске пакетиће.
 Ученици су се потрудили и спремили пригодну приредбу у знак 
поштовања и значаја првог српског просветитеља Светог Саве. Програм 
је био веома садржајан од песама, игре, рецитација до драматизације. 
Потрудили су се да сваком тачком покажу, дочарају и испричају значајна 
дела Светог Саве.  Вредно су са својим наставницима припремали програм, 
који је тог дана био награђен похвалама и великим аплаузом.

Неранџа	Ђукић
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Савиндан
 Ђаци наше школе и 
ми, њихови наставници, са 
радошћу чекамо дан нашег 
Светог просветитеља, Све-
тог Саве.
 Бог нам је дао Растка, 
монаха Саву и он нас увек 
из прошлости учи и подсећа 
шта значи бити човек, а у 
будућности чека да станемо 
у редове Светих.
 Ове године 27. јануара 
смо кренули из школе на 

Свету Литургију у цркву Светих Козме и Дамјана. 
Црква је поред Клиничког центра. У ову цркву 
долазе и они који се опорављају од тешких болести 
на Свету Литургију.
 Сви смо се искрено и тихо молили Господу 
и Светом Сави да будемо добри и да увек будемо 
заједно.
 Деца су се причестила, одрасли су се 
причестили, свештеник нас је благословио и чести-
тао нам празник.
 Промрзлих носића вратили смо се насмејани у 
школу. После је отац Драган пререзао колач, па је 
била приредба, аплаузи, смех, загрљаји, радост.

Дијана	Вуковић

Шарени колач и уштипци
 Добили ђаци на часу веронауке домаћи зада-
так да направе нешто посно, а слатко. Предложила 
наставница да то буде шарени колач. Причала им 
она да крштени људи посте средом и петком, да је 
Господ Исус Христос постио, да пост и молитва, као 
два крила, уздижу човека ка Небесима.
 Прошло седам дана, почео час веронауке у 
одељењу 1/4. Прилази Ђорђе наставници, носи лепу 
кутију пуну шареног колача.
 Колачи су мирисали, Ђорђе нас је све послужио, 
баш смо уживали.
 Ђорђе је одлично направио сладак домаћи задатак.
 Добили ђаци на часу веронауке домаћи задатак да направе нешто 
мрсно. Ђорђе нас је опет изненадио - направио и донео нам слане, мрсне 
уштипке. Мљац. 

Дијана	Вуковић
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Еразмус+ у нашој школи
“ПОСЕБНЕ ПОТРЕБЕ ЗА РАЗЛИЧИТУ ДЕЦУ – ПА, 

КОЈА ЈЕ ТВОЈА АГЕНДА?” 

 У периоду од 28. новембра до 2. децембра 2022. 
године наша школа је била домаћин мобилности по типу 
посматрања на радном месту (job shadowing) колегама из 
специјалне школе ОШ “Ана Гале” из Севнице (Словенија). 
У мобилности је учествовало 6 учесника, односно 5 
наставника и директор школе.
 Првог дана мобилности, учеснике мобилности 
поздравила је директорка школе Лепосава Петровић. 
Учесници су се упознали са управом школе, а потом 
су обишли школу и школске радионице и погледали 
презентацију о раду школе. Након тога учесници 
мобилности су имали састанак са стручном службом 
школе, психологом и социјалним радником.
 Другог дана мобилности, наши гости су присуствова-
ли припремама и свечаној приредби организованој пово-
дом прославе 125 година постојања и рада Школе за 
оштећене слухом-наглуве “Стефан Дечански”. Приредба 
је одржана у сали Дечијег културног центра у Београду. 
Потом су на свечаном ручку имали прилике да се 
упознају са члановима колектива школе и у неформал-
ном разговору размене искуства. 
 Трећег дана мобилности, учесници су се упознали 
са радом и (ре)хабилитацијом у раној интервенцији, 
која обухвата глуву и наглуву децу узраста од 0-3 
године. Потом су обишли млађу, старију и припремно-
предшколску групу и упознали се са организацијом рада 
у предшколским групама. 
 Четвртог дана мобилности, учесници мобилности су 
се упознали са организацијом рада у основној и средњој 
школи. Посетили су часове у основној школи. Упознали су 
се са начинима менторског рада са студентима факултета 
са којима наша школа сарађује. 
 Петог дана мобилности, учесници мобилности 
су се упознали са радом у индивидуалној настави, на 
часовима слушно-говорних вежби и логопедских вежби. 
Посетили су часове музичких стимулација и стимулација 
покретом. Учесници мобилности су се упознали са радом 
у сензорној соби. Групи учесника мобилности у овим 
активностима су се придружили и запослени из Завода 
за глуве и наглуве из Љубљане (Словенија), који су били 
у студијској посети установама истог типа у Србији.

Ива	Урдаревић
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ДемЕУкратија за све
БИЛИ СМО ДОМАЋИНИ МОБИЛНОСТИ

 У периоду од 3. до 7. октобра 2022. године Школа за оштећене 
слухом-наглуве “Стефан Дечански” је била домаћин мобилности у оквиру 
пројекта “ДемЕУкратија за све”. Школу су посетили ученици и наставници 
из партнерских школа, односно 26 ученика и 12 наставника из редовних 
средњих школа из Португалије, Данске, Италије и Пољске. Планиране 
пројектне активности су успешно  реализоване. Гости су се упознали са 
системом образовања у Србији и образовањем деце са сметњама у развоју. 
Припремили смо кореографију пројектне химне и извели је на Базару 
солидарности који је реализован 6. октобра 2022. године на платоу испред 
Храма Светог Саве у Београду. На Базару солидарности изложени су 
производи пројекта, изведен је  Плес који уједињује народе - кореографија 
и пројектна химна, а ученици су песмом и музиком анимирали пролазнике 
да посете наш штанд. Средства прикупљена продајом изложених експоната 
на Базару солидарности уложена су у куповину ужина за Свратиште за децу 
улице. Дана 7. октобра 2022. године посетили смо Свратиште за децу улице 
у Крфској улици, уручили донацију и упознали се са делатношћу и радом 
ове установе.

Ива	Урдаревић
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 Други дан Дечије недеље, 4.10.2021. коју реализују Пријатељи 
деце Србије, а под покровитељством Министарство за бригу о породици и 
демографију, био је посвећен доприносу деце и младих у заштити животне 
средине. Тема овогодишње седнице директно је проистекла из порука 
учесника прошлогодишње седнице Ученичке седнице одржане у оквиру 
Дечије недеље. У Народној скупштини републике Србије, одржана је 
седница представника ученичких парламената под насловом “МОЈЕ ЈЕ ПРАВО 
ДА ЖИВИМ ЗДРАВО – Допринос деце и 
младих заштити животне средине” којој 
је присуствовало 140 средњошколаца из 
преко 20 градова и места из Србије, али 
и њихови вршњаци из Данске, Пољске, 
Италије и Португалије – који су у оквиру 
Demeucracy for ALL Erasmus+ посетили 
Србију, а њихов домаћин је Школа 
за оштећене слухом-наглуве “Стефан 
Дечански”.

Преузето	са	сајта	prijateljidece.org

Дечија недеља
 Дечија недеља се и ове године одржа-
ла почетком октобра, у недељи од 3. до 9. 
октобра 2022. године, под слоганом “Шта 
детету треба да расте до неба?”.
 У оквиру обележавања ове недеље 
одржали смо разне радионице у нашој 
школи и подстакли дечје стваралаштво и 
подстицали наше ученике на исказивање 
свог мишљења. 
 Циљ одржавања дечје недеље је 
скретање пажње на децу и младе, као и остваривање једнаких права и шанси 
за раст и развој сваког детета. Ученици I/4, I/5 и II/5 одељења средње 
школе су заједно са наставницама Неранџом Ђукић и Петром Јанковић – 
Марчетом разговарали на тему основних људских права. Разговарали су 
и размењивали мишљење зашто је важно да остваримо сва права која су 
заједно истакли на паноу и колико је значајно да сви имамо подједнаке 
могућности на остваривање истих. Ученици су заједно осмислили и украсили 
пано, који одише маштом, креативношћу и радошћу. Нашу школу су у овој 
недељи посетили и партнери из страних школа у оквиру Еразмус+ пројекта. 
Они су учествовали у радионицама и својим трудом и радом, креирали и 
осмислили разне предмете које су у оквиру Добротворног базара одржаног 
6. октобра, испред Храма Светог Саве, изложили и продавали. Новцем 
прикупљеним од продаје су купили ужине за децу из Свратишта у Крфској 
улици. Такође, велики допринос су дали и ученици из иностранства који су 
свирали и певали и на тај начин додатно скренули пажњу пролазника.  

Редакција

Дечји парламент
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Трансационални пројектни састанак 
у Напуљу 
 У периоду од 22. до 27. новембра 
2022. године, у оквиру Еразмус+ пројекта 
“ДемЕУкратија за све” организован је мобилност 
по типу транснационалног састанка пројекта 
у Напуљу (Италија). На овој мобилности уче-
ствовало је  3 наставника школе (Марија Мар-
ковић, Маријета Мандарић, Ива Урдаревић). 
Домаћин мобилности била је партнерска школа 
из Напуља –Liceo Scientifico Elio Vittorini.
 Првог радног дана мобилности, директор 
школе домаћина нас је поздравио, а потом смо 
се упознали са школским системом у Италији и 

плановима школе домаћина у области инклузије. Представљен је веб сајт 
пројекта и трећи број пројектних новина. Уследила је дискусија о пројекту и 
мишљењу ученика о пројектним активностима. Ученици из школе домаћина су 
представили други пројекат у коме учествују “Модел Европског Парламента”. 
У поподневним часовима обишли смо Sansevero Капелу и традиционални 
Божићни маркет у Напуљу. 
 Наредног дана мобилности, у четвртак - 24. новембра, презентовани 
су резултати упитника за ученике, наставнике, родитеље и директоре 
партнерских школа. Извршена је SWOT анализа и дискутовано о наредним 
корацима у евалуацији пројекта, плановима за дисеминацију активности и 
резултата пројекта, као и о писању завршног извештаја пројекта.
 У поподневним часовима посетили смо Галерију Umberto I. 
 Трећег дана мобилности, био је посвећен активностима по типу 
посматрања на радном месту (job shadowing) у школи домаћину. Наставници 
су посетили часове енглеског и немачког језика, физике и филозофије. 
Организована је додела сертификата учесницима мобилности. У поподневним 
часовима обишли смо Катедралу и Ризницу Светог Ђорђа.
 Последњег дана мобилности, обишли смо центар Напуља и посетили 
Музеј историје града.

	Ива	Урдаревић
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Мобилност у Стразбуру
 У периоду од 5. до 10. фебруара 2023. године, у оквиру Еразмус+ 
пројекта “ДемЕУкратија за све” организована је пројектна мобилност у 
Стразбуру (Француска). На овој мобилности учествовало је 7 ученика 
средње школе, 3 наставника и директорка школе. Домаћин мобилности била 
је партнерска школа из Напуља (Италија), Liceo Scientifico Elio Vittorini, која 
је ушла у пројекат пошто је пројекат напустила школа из Француске, због 
пандемије болести Ковид-19.

 Првог радног дана мобилности, пројектне 
активности су организоване у амфитеатру 
Народне и Универзитске библиотеке у Страз-
буру. После упознавања ученика – учесника, 
које је организовано по принципу брзих саста-
нака (“speed dating”), ученици су добили задатак 
да у мешовитим тимовима осмисле сценарио за 
кратак филм на тему људских права, који ће у 
својим тимовима снимити до краја мобилности. 
Филмови који су настали као резултат рада 
ученика су постављени на друштвеним мрежама 
пројекта и eTwinning порталу. У поподневним 
часовима обишли смо Стразбур са водичем и 
упознали се са историјом и знаменитостима 
града.
 Наредног дана мобилности, посетили смо 
Катедралу у Стразбуру. У наставку програма 
био је планиран одлазак возом до музеја Mé-
morial  Alsace - Moselle у месту Schirmeck. Због 

генералног штрајка превозника у Француској планирану посету није било 
могуће реализовати, али смо ову активност ипак реализовали као вирту-
елну посету музеју и дискусију у мешовитим групама. На крају активности 
ученици су, у мешовитим групама, путем апликације Kahoot, правили квиз 
знања за своје другаре из осталих група. Активности су реализоване у 
трпезарији хотела у коме смо били смештени. 
 Трећег дана мобилности, посетили смо Европски Парламент и упознали 
се са значајем и радом ове важне институције. У мешовитим групама уче-
ници су учествовали у игри улога - симулацији рада Европског Парламента. 
У поподневним часовима посетили смо Музеј савремене уметности у 
Стразбуру.
 Четвртог дана мобилности, посетили смо градић Колмар. У мешовитим 
групама ученици су учествовали у активности “фото сафари”. Имали су 
задатак, да уз помоћ Google мапа пронађу означене знаменитости места, 
фотографишу их и напишу своје утиске. 
 Последњег дана мобилности, урадили смо евалуацију и поделили 
сертификате учесницима  мобилности. Погледали смо филмове које су на 
тему људских права снимили ученици. Упознали смо се са планом наредне 
мобилности у Пољску.                                                              					Ива	Урдаревић
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Мобилност у Замошћу и Кракову
 У периоду од 12. до 18. марта 2023. године, у оквиру Еразмус+ пројекта 
“ДемЕУкратија за све” организована је пројектна мобилност у Замошћу 
и Кракову (Пољска), под називом “Програмирањем ка демЕУкратској 
будућности”. На овој мобилности учествовало је 8 ученика средње школе, 
3 наставника и директорка школе. Домаћин мобилности била је партнерска 
школа из Замошћа – III LO im. C.K. Norwida.
 Путовали смо авионом до Варшаве, где су нас сачекали представници 
школе домаћина. Оставили смо ствари у аутобусу и отишли до центра Вар-
шаве, где смо се срели са учесницима мобилности из школе у Португалији, 
који су стигли пре нас. Прошетали смо центром града, а потом се вратили на 
аеродром и сачекали учеснике мобилности из школе у Италији. Сви заједно 
смо аутобусом отишли у Замошћ. 
 Првог дана мобилности, пројектне активности су организоване у школи 
домаћину.  После упознавања ученика – учесника, које је организовано по 
принципу брзих састанака (“speed dating”), одржана је радионица пољског 
језика. Потом смо отишли у “Градску већницу”, где нас је примио заменик 
градоначелника Замошћа, кога смо обавестили о пројекту и спроведеним 
активностима. У поподневним часовима посетили смо “Ротунду”, где је 
велико број Пољака страдао од нациста током Другог светског рата. Ово је 
било место истребљења пољске популације, углавном из ове регије. 
 Другог дана мобилности, ученици су, у мешовитим групама, учество-
вали у “Градским играма”. Посетили смо музеј Арсенал, где смо гледали 
документарни филм и  упознали са историјом тврђаве и града. По повратку 
у школу слушали смо сведочење ученице школе домаћина, избеглице из 
Украјине, о рату и на тај начин подигли свест о страхотама рата. Тим из 
Португалије представио је школски документ инспирисан Универзалном 
декларацијом о људским правима, који је настао као заједнички рад учесника 
из партнерских школа. На крају дана, ученици су написали “Отворено пи-
смо” члановима Европског парламента које ће бити уручено члану Евро-
пског парламента из Португалије током његове посете школи координатору, 
по завршетку мобилности.
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 Трећи дан мобилности, био је посвећен роботици. Ученици из Португа-
лије представили су робота пројекта “Roboliberty” и Глобус демократских 
и недемократских земаља у свету, који је настао као резултат заједничког 
рада ученика из свих партнерских школа.  Потом смо сви заједно обновили 
и извели химну и плес нашег пројекта. У склопу припреме за наредни дан 
мобилности, погледали смо документарни филм о Аушвицу. У школи домаћину 
организована је подела сертификата учесницима мобилности. 
 Четвртог дана мобилности, посетили смо остатке концентрационих 
логора Аушвиц и Биркенау (Аушвиц 2). После посете смо кроз групну 
дискусију разговарали о Холокаусту и осећањима након посете Аушвицу. На 
крају смо у апликацији “Padlet” оставили коментаре и утиске из Аушвица. 
 Последњег дана мобилности, заједно смо радили на новом броју 
наших пројектних новина. Разговарали смо о томе шта су ученици научили 
током пројекта и која су нова знања и вештине стекли и тако смо извршили 
евалуацију пројектних активности. Потом смо са водичем обишли центар 
Кракова и упознали се са историјом и знаменитостима овог града. Посетили 
смо Краљевску палату и Катедралу у Кракову. У поподневним часовима 
посетили смо рудник соли “Виеличка” и упознали са историјом рудника, 
начином експлоатисања соли, условима рада и правима радника током седам 
векова дуге историје овог места. 

Ива	Урдаревић
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 Путовања која ћу памтити за цео живот су последње авантуре са мојим 
другарима и одлазак у Француску и Пољску у оквиру Еразмус+ пројекта 
“ДемЕУкратија за све”. Част ми је што сам изабран да учествујем у овим 
мобилностима. Када сам сазнао да ћу путовати, одмах сам почео да маштам, 
али стварни догађаји су надмашили моју машту. 
 Дошао је тај дан, нашли смо се на аеродрому и полако почели да 
скупљамо успомене. Неки су први пут летели, а неки нису и сви смо 
били узбуђени што смо негде високо међу облацима. Додирујемо тло у 
Франкфурту и све смо ближи Стразбуру. Стигли смо у вечерњим сатима и 
једва смо чекали да сване јутро и да видимо тај град из маште. Јутро је пуно 
драгих лица око нас и сви причамо различитим језиком, али се разумемо 
и сви исто мислимо. Заједно смо боравили у истом хотелу са ђацима из 
Италије, Пољске, Португалије и Данске. Пројекат је замишљен да повеже 
различитости и младост. Учествовали смо у разним активностима. Сваки дан 
смо ишли кроз град, сликали се поред знаменитости и низали успомене за 
цео живот. Посетили смо Европски парламент и кроз игру научили више о 
европској политици. И данас када гледам фотографије као да чујем смех 
поред катедрале, испред парламента, у главној библиотеци, као да осетим 
труцкање у возу до Колмара. Последњи дан смо провели у том граду и било 
нам је жао што се враћамо у Србију. 
 Након тога одушевљени и са пуно очекивања авантуру настављамо 
у Пољској. Исто друштво, иста очекивања, а друга дестинација. Слетели 
смо у Варшаву. Имали смо прилику да видимо и тај град. Смех у аутобусу, 
упутили смо се за Замoшћ. Иако смо стигли у касним сатима, хотел нас је 
изненадио удобношћу и лепотом. Сваки дан смо одлазили на активности 
поводом пројекта и памтићу га као мали, али интересантан град. Четврти 
дан крећемо у Краков и Аушвиц. Било ми је посебно важно што смо обишли 
логор у Аушвицу. На тренутак сам могао да замислим како су људи живели 
у логору за време Другог светског рата. На жалост, последњег дана сам се 
разболео и нисам имао прилику да заједно са друштвом обиђем последње 
знаменитости. У повратку смо размењивали утиске са дешавања, свако из 
свог угла, како би боље запамтили. 
 Ова путовања су за мене била посебна и обогатила су моја сазнања. 
Имао сам прилику да научим нешто ново, друштво упознам на најбољи 
могући начин и тако заокружим своје школовање, створивши пријатеље за 
цео живот.         Сергеј Дмитровић III/5 СШ

Утисци са мобилности
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57. Дечји октобарски салон
 Октобра 2022. године отворена је изложба дечјих 
ликовних и примењених радова са темом “Путовања, ах 
та путовања”, у Музеју примењених уметности.
 Изложени су многобројни занимљиви радови у 
разноврсним техникама: аутобуси, авиони, возови, 
колажи са разгледницама градова, плаже и купачи у 
пластелину и глини, разни цртежи са успоменама на 
дане распуста...
 И наш балон се нашао међу овим шареноликим 
радовима. Наши Елена, Павле, Теодора, Матеа, Нико-
ла, Јована су израдили и насликали балон са називом “У 
балону – пут око света” (каширани папир, фломастер, 
темпера, инсталација), а Елена је израдила од кашираног 
папира дечака и девојчицу који се налазе у балону.
 Ученик Лазар Векић је своје цртачко умеће оства-
рио у колаж разгледницама са путовања (“Разгледнице”, 
цртеж са дрвеним бојицама), његов рад се такође нашао 
на овој лепој традиционалној изложби. 
 Њихова наставница Ксенија Тодоровић је поносна 
што су њихова остварења нашла на овој веома цењеној 
изложби у Србији.

Ксенија	Тодоровић

Видео комуникација
 У школи се реализују бројни пројекти. Један од предности учешћа 
школе у Еразмус+ пројектима јесу познанства која се одржавају и негују и 
након завршетка пројекта.
 Тако смо 7. марта 2023. године путем Skype платформе направили 
комуникациони мост између наше школе и школе за глуве и наглуве ученике 
из Солуна (Грчка). Погледајте на фотографијама како је овај догађај 
протекао, јер слике често говоре више од речи.

Марија	Марковић
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Спортске вести
 Полигон спретности
 У петак 30.9.2022. године, ОШ “Павле Поповић” у Вранићу била 
је домаћин спортске манифестације “Полигон спретности 3” на којој је 
учествовало 14 београдских школа са укупно 124 такмичара и 50 пратиоца 
екипа (директори и учитељи). Taкмичење је одржано у оквиру реализације 
пројекта развоја школског спорта и школских спортских секција које 
финансира ГО Барајево.
 Поносни смо на наше ученике који су дали свој допринос такмичењу 
и који су имали прилику да се заједно са вршњацима из редовних школа 
опробају у такмичењу у спортским вештинама и на тај начин стекну нова 
знања и искуства.
 Сви учесници су добили заслужене привезак медаље и дипломе, које 
су понели као награду и успомену на такмичење у Вранићу.

Ирена	Чепић

 Спорт за све
 У уторак 6.12.2022. године, у хали Александар Николић, одржана је 
манифестација под називом “Спорт за све”. Наши ученици основне и средње 
школе су учествовали у спортским инклузивним играма у пратњи наставника 
физичког васпитања Дарка Ћорића.

Дарко	Ћорић
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 Републичко такмичење основних и средњих 
 школа за образовање ученика са сметњама у развоју 
 и ивалидитетом
 Дана 19.5.2023. године, у Суботици, одржано је такмичење у шаху 
и стоном тенису. Наши ученици основне школе су освојили 1. место у 
екипном такмичењу у шаху. Стечено умеће и знање су показали освојивши 
вредно прво место. У такмичењу у стоном тенису, девојчице основне школе 
су однеле победу и тако освојиле екипно 1. место, док су дечаци основне 
школе освојили 2. место у екипном такмичењу. Наши дечаци средње школе 
су показали изванредне резултате у такмичењу у стоном тенису. Однели су 
победу и освојили 1. место екипно.
 Појединачни резултати: 
 Шах: Давид Мркоњић 1. место, Данијел Станојевић 3. место; Стони 
тенис: Фатима Рухани 2. место, Анђела Стојановић 3. место, Нехат Рухани 3. 
место, Хелена Ракић 2. место, Сергеј Дмитровић 3. место.

Дарко	Ћорић,	Филип	Тасић
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 Кошарка 3 на 3 и слободно бацање
 Дана 25.5.2023. године, у Београду, одржано је такмичење у кошарци 
3 на 3 и слободном бацању. Наша школа је била домаћин такмичења и на 
најбољи могући начин се потрудила да организује и спроведе овај важан 
догађај. У основној школи, имали смо представнике и наше девојчице су 
однеле победу у екипном такмичењу у кошарци, док су наши дечаци освојили 
друго место. Наши представници и ученици из средње школе су однели 
победу у обе категорије. Девојчице  и дечаци из средње школе су освојили 
1. место екипно на овом такмичењу. Било је задовољство бити домаћин овог 
такмичења и гледати ђаке како примењују стечено знање и вештине, које су 
са са својим наставницима вредно усвајали и стицали.
 Појединачни резултати: 
 Слободно бацање: Нехат Рухани 1. место, Давид Мркоњић 2. место, 
Леонора Николић 3. место, Никола Маринковић 3. место, Марина Станојевић 
1. место, Далибор Матић 2. место, Филип Вуковић 3. место, Стефан 
Миловановић 3. место.

Дарко	Ћорић,	Филип	Тасић
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Такмичење фризера
 У Београду, 16.5.2023. године одржано је 23. републичко 
такмичење фризера у знању и вештинама за ученике са 
сметњама у развоју у Средњој занатској школи.
 Учествовале су ученице из наше школе III/3 одељења 
образовни профил - женски фризер: Хелена Ракић и Дуња 
Попов.
 Ученице су вредно вежбале и на такмичењу су постигле 
одличне резултате у знању и техникама шишања као и у 
изради свечаних фризура.Током школовања стекле су вредно 
знање и искуство, које су показале на такмичењу. Ведрог 
духа, марљиве, креативне и прецизне у свом раду, постигле 
су велики успех. 
 Хелена Ракић је освојила 3. место и показала изванредне 
вештине и умеће у изради свечане фризуре.

Магдалена	Мишић

 Атлетика
 Дана 01.6.2023. године, у Крагујевцу, одржано је такмичење из 
атлетике. Представници основне школе, наше девојчице однеле су 1. место 
у екипном такмичењу, док су дечаци из основне школе освојили 2. место. 
Представници средње школе, и девојчице и дечаци су однели 2. место у 
екипном делу такмичења.
 Појединачни резултати: 
 Трка 60м: Анђела Станојевић 1. место; Трка 80м: Хелена Ракић 3. 
место; Трка 100м: Лазар Алилковић 3. место; Скок у даљ: Анђела Станојевић 
1. место, Микел Николић 1. место, Мелиса Адеми 2. место, Лазар Алилковић 
1. место; Бацање кугле: Фатима Рухани 1. место, Мелиса Адеми 1. место, 
Новак Јовановић 3. место; Скок у даљ из места: Леонора Николић 1. место, 
Нехат Рухани 1. место, Викторија Павловић 2. место.
 Честитамо ђацима који су учествовали и представили нашу школу на 
такмичењима. Показали су своје вештине и умећа. Поносни смо на њих!

Дарко	Ћорић,	Филип	Тасић
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1. септембар
 Први септембар је празник првог звона. Празник за прваке и остале ђаке. 
Граја и осмеси допиру из школског дворишта и обећавају нова познанства, 
дружења и знања.Након поздравног говора наше директорке и химне “Боже 
правде”, наставнице I/1 и I/2 одељења основне школе прозвале су своје 
ученике и пожелеле им срећан почетак школовања. 
 Ученици млађих и старијих разреда су својим другарима првацима 
такође пожелели добродошлицу краћим ритмичким тачкама и тематским 
рецитацијама.
 Поред родитеља, колега и старијих ученика, свечаности су 
присуствовали и представници општине Савски венац, који су честитали 
ученицима полазак у први разред, и том приликом им уручили прикладне 
поклоне.
 Драги наши ђаци прваци, желимо вам успешан и срећан почетак 
школовања! 

Редакција

 И ове године, врата наше школе широм су отворена још једној 
генерацији ђака средњошколаца. Прву годину су уписали ученици распо-
ређени у шест одељења према одабраним образовним профилима, у 
оквиру следећих подручја рада: Личне услуге; Текстилство и кожарство; 
Пољопривреда, производња и прерада хране; Шумарство и обрада дрвета; 
Машинство и обрада метала; Геодезија и грађевинарство; Хемија, неметали 
и графичарство.
 Свим ученицима желимо пуно среће и успеха у новој школској средини. 
Труд и рад ће се сигурно исплатити и донети успех у обављању будућих 
занимања.

Редакција
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Манастир Троноша и Тршић
 У среду 19.10.2022. године и у четвртак 20.10.2022. године, ученици 
средње и основне школе су посетили Манастир Троношу и родно место Вука 
Стефановића Караџића, Тршић. После трочасовне вожње аутобусом стигли 
смо у манастир Троноша, који је смештен у селу Коренита, надомак Тршића. 
Вук Стефановић Караџић се школовао у овом манастиру који је 2017. године 
прославио 700 година постојања. Обишли смо спомен чесму “Девет Југовића” 
која се налази испред главног улаза у манастир, посетили манастир и музеј 
Вуковог раног школовања. 
 Након ове посете стижемо у Тршић, најпознатије село у Србији, родно 
место Вука Стефановића Караџића, великог реформатора српског језика. 
Обишли смо Меморијални музеј и Вукову родну кућу која је уједно културна, 
етнолошка и меморијална поставка. Ученици су имали прилику да уђу у собу 
у којој се Вук родио, у којој је радио, живео и стварао. Сунчан дан, прелепи 
пејзажи, у комбинацији са дивним амбијентом и причом о једноставном, 
скромном животу нашег Вука Караџића, учинили су овај излет пријатним и 
пуним лепих утисака.

Редакција
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Сајам књига
 У среду, 26.10.2022. године, ученици средње школе су у пратњи 
наставница, посетили Међународни сајам књига. Упознали су се са новим 
ауторима и стекли нова знања из разних области.
 Лепота и раскош београдског сајма књига се огледа у богатству и 
разноврсности литературе која је у понуди и према којој су наши ученици 
показали заинтересованост. Свако од њих је имао нека посебна запажања и 
на крају ове посете понео вредно искуство и знање. 
 Лепо време, дружење, осмех и нова сазнања обележили су овај дан.

Неранџа	Ђукић

На Калемегдану 
Ученици II/3 одељења средње 
школе, 09.11.2022. године, са 
својом наставницом обишли 
су Калемегдан, Римски бунар, 
споменик Победник и ужива-
ли у сунчаном новембарском 
дану.

Марија	Радовановић

 Сајам намештаја
 

 У четвртак 10.11.2022. године, ученици средње школе, образовног 
профила - столар и тапетар, у пратњи наставника су посетили Међународни 
сајам намештаја. Упознали се са произвођачима намештаја и са различитим 
дизајнима. Имали су могућност да виде целу дрвну индустрију, од прераде 
дрвета до финалних производа, као и 
маши-на и алата који се употребљавају у 
изради.
 У пратњи наставника који им предају 
стручне предмете имали су прилику да 
разговарају и да повежу стечено теоријско 
градиво са разноврсним комадима намеш-
таја које су разгледали. 
 Овом посетом су обнoвили стечено 
градиво, али и научили нешто ново.

Милош	Марјановић
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Слика као вео
 Ученици I/5 одељења средње школе у пратњи наставника Милоша 
Марјановића и Александра Матића 15. децембра 2022. године, посетили су 
изложбу под називом “Слика као вео” Владимира Дуњића у Галерији РТС-а.

Александар	Матић

Угледни часови

У сусрет јесени
 
 У четвртак 29. 9. 2022. године, у првом разреду је одржан угледни 
час “У сусрет јесени” из предмета Свет око нас, у реализацији наставница 
Јелене Шљивић, Анђеле Гак и Ирене Чепић. Ученици су на почетку часа 
радили вежбе дисања и вежбе оралне праксије, а потом се подсетили која 
годишња доба постоје и које су њихове карактеристике. На кецељама за 
ликовно отискивали су и цртали разноврсно лишће и јесење плодове. Циљ 
часа је утврђивање знања и развијање основних појмова о годишњим добима, 
развијање основних елемената креативности и логичког мишљења.
 Часу су присуствовале директорка школе, помоћник директора, 
ментори и друге колеге.

Jeлена	Шљивић,	Анђела	Гак	и	Ирена	Чепић
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Бројна количина до 5
 У петак 14.10.2022. године, одржан је угледни час математике на тему 
“Бројна количина до 5” . Час је одржан у одељењима II/2 и III/2. Реализатори 
часа су наставнице Милица Хорват и Дијана Богићевић.
 Ученици су на креативани занимљив начин усвајали бројну количину 
до 5. Часу су присуствовале директорка школе, помоћник директора и друге 
колеге.

Милица	Хорват	и	Дијана	Богићевић

Моје слово
 У уторак 15.11. 2022. године у другом и четвртом разреду одржан је 
угледни час из ликовне културе “Моје слово”. Ученици су се упознали са 
лепим писањем. Научили су да одреде почетно слово свог имена и презимена, 
а затим су иста украшавали. Реализатори часа су Никола Бојовић и Маријета 
Мандарић.

Никола	Бојовић	и	Маријета	Мандарић
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Моја одећа
 У четвртак 17.11.2022. године одржан је угледни час на тему “My cloth-
ing” (Моја одећа) из предмета Енглески језик. Час је одржан у одељењу IV/1. 
Реализатор часа је наставница Светлана Шаргић. Ученици су на креативан 
начин усвајали појмове из лекције. Часу су присуствовали директор школе, 
помоћник директора и драге колеге.

Светлана	Шаргић

Правила понашања у школи
 У петак, 28.10.2022. године одржан је угледни час на тему “Правила 
понашања у школи” чији су реализатори наставнице Кристина Милошевић, 
Јелена Николић и Магдалена Мишић. Час је одржан у одељењима II/6, III/3 
и IV/1 средње школе. 
 Ученици су кроз глуму приказали примере доброг и лошег понашања 
у школи. Кроз разне квизове утврдили су правила понашања у школи која 
морамо поштовати. На крају часа направљен је хамер који је окачен у 
ходнику школе како би се и други ученици подсетили и придржавали правила 
понашања у школи.
 Угледном часу присуствовала је директорка школе Лепосава Петровић, 
помоћник директора Каја Тасић, као и друге колеге.

Кристина	Милошевић,	Јелена	Николић,	Магдалена	Мишић
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Лепо понашање на интернету
 Дана 01.6.2023. године наставнице Петра, Марија и Неранџа одржале 
су угледни час под називом “Лепо понашање на интернету”. Ученици су има-
ли прилике кроз разноврстан илустративни материјал да увиде и закључе 
шта је добра страна интернета, а шта лоша, као и на који начин треба да 
се понашамо на друштвеним мрежама. Показали су висок степен зрелости и 
разумевања за ову тему. Коментарисањем и изношењем примера из живота 
схватили су на који начин је исправно понашати се и опходити према својим 
пријатељима на друштвеним мрежама. Кроз квиз су применили стечено 
знање. На крају часа су имали задатак да направе пано пријатељства, на 
којем су се налазиле слике њихових другара са различитих лепих и битних 
догађаја из школе и да им упуте лепе речи и коментаре, које су написали 
испод слика. Часу су присуствовале директорка школе Лепосава Петровић и 
помоћник директора Марија Радовановић.

Петра	Јанковић-Марчета
Марија	Вукаловић
Неранџа	Ђукић
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Концерт хора “Свитац” 
у Мадлениануму

 Хор “Свитац” је састављен од деце која имају различите развојне 
сметње, али која су талентована за певање, плес или глуму. Њихова мисија 
је мењање свести типичних људи о деци и особама са сметњама у развоју. 
Чланови хора често приређују изненађења у виду плесног или певачког 
перформанса и садржај песама говори о битним животним лекцијама, као 
што су другарство, морал, праведност, љубав, екологија...
 Хор “Свитац” је 2.12.2022. године одржао инклузивни концерт у 
Мадлениануму пред бројном публиком. Учесници овог мјузикла били су и 
ученици наше основне и средње школе.
 Честитамо им на успеху! 

Редакција

Алати за ручно шивење
 У петак, 18.11.2022. године, одржан је угледни час у одељењу II/1 
средње школе. Ученице овог одељења су на смеру шивач текстила. Наставна 
јединица била је “Алати за ручно шивење”. Реализатор часа је наставница 
Кристина Милошевић.
 Ученице су на часу стекле знање о алатима за ручно шивење, а то су: 
кројачке маказе, кројачки метар, паралица, шпенадла, кројачка креда, игле 
и напрстак. 
 Циљ часа био је да се ученице упознају са алатима за ручно шивење као 
и да науче како ће обележити панталоне за скраћивање. Кроз разне квизове 
ученице су утврдиле своје знање, а на крају часа обележиле панталоне за 
скраћивање са алатима за ручно шивење.

Кристина	Милошевић
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Припрема за приредбу
у ОШ “Радивој Поповић”

 Октобар је месец за дружења и нова искуства. Нашу школу су посетили 
другари из ОШ “Радивој Поповић” и позвали нас на њихову приредбу за Дан 
школе и тим поводом смо увежбавали ритмичке тачке које ћемо заједно 
извести. Деца су уживала у игри и песми, али и у дегустацији укусних 
колача. Од вршњака из Земуна наши ученици су добили на поклон огрлице 
са дивном поруком да је ДРУГАРСТВО НАЈВЕЋЕ БОГАТСТВО.
 И сви се тиме водимо! 

Ирена	Чепић

Приредба у ОШ “Радивој Поповић”
 Ученици наше школе, чланови ритмичко – фолклорне секције госто-
вали су на приредби својих вршњака у ОШ “Радивој Поповић” у Земуну 
поводом 75. годишњице школе.
 На обострану радост, у понедељак 17.10.2022. године, извели су 
модеран плес уз нумеру “Wakawaka”, песму “Заволи” на знаковном језику и 
тачку “Шта је љубав?”.

Ирена	Чепић
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Сајам образовања
 “Образована Србија, успешна Србија” слоган је Сајма образовања и 
наставних средстава који има за циљ промовисање учења као доживотног 
процеса и указивање на значај школовања и усавршавања.
 Циљ ове манифестације је да кроз промоцију знања и стваралаштва 
позиционира учење и непрекидно усавршавање као трајни процес, те да 
се презентују новитети за преко сто хиљада посетилаца, образовну струку, 
школарце свих узраста и њихове родитеље, као и да се свима њима понуди 
драгоцена збирка информација за годишњу оријентацију у образовно 
– васпитним установама, али и за избор образовања и будућих каријера 
младих из Србије и региона.
 Највећи квалитет знања је што нема привилегованих, на знање сви 
имају право. Увек се може стицати, али га нико, никаквим средствима, 
никоме не може одузети.
 На овогодишњем сајму образовања, у среду 26.10.2022. године, у 
оквиру активности Министарства просвете, науке и технолошког развоја, на 
пољу људских и мањинских права у образовању, наша школа се представила 
кроз различите кореографије и минијатуре.

Дијана	Богићевић
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Чути и разумети
 Поводом Светске недеље глувих и наглувих особа, у суботу 24.9.2022. 
године, наши ученици су у пратњи наставнице Неранџе Ђукић, присус-
твовали хуманитарној акцији “Чути и разумети”, одржаној у Новом Саду. 
 Акција се од 2012. године традиционално одржава крајем септембра и 
посвећена је глувим и наглувим особама. 
 Основна активност хуманитарне акције 
јесте укључивање и дружење глувих и 
наглувих ученика из свих градова Србије. 
Учесници акције су се окупили у Новом Са-
ду, на Петроварадинској тврђави. Након 
отварања и обраћања организатора, уследио 
је музички део програма. Учесници су имали 
прилике да уживају у музичким изведбама 
инклузивног хора ИСОН, као и других 
извођача. Након завршеног музичког дела 
програма, уследило је заједничко сликање, а 
затим су учесници у пратњи водича обишли 
Петроварадинску тврђаву и Музеј града 
Новог Сада. 
 Поред дружења и укључивања глувих 
и наглувих ученика, један од главних 
циљева акције је подсећање на досадашње 
резултате од којих су најбитнији продужење 
набавке апарата младим особама на 
редовном школовању и скрининг слуха у 
свим породилиштима у Србији. Манифестацији су присуствовали и угледни 
лекари новосадског Медицинског факултета.

Неранџа	Ђукић

Јесењи карневал
 Наши ученици су обилазили оближње паркове, где су запажали проме-
не у природи и прикупљали јесење плодове, како би се припремили за јесе-
њи карневал који је одржан 28. oктобра 2022. године у дворишту наше школе. 
Уз помоћ родитеља и наставника вредно су правили јесење корпице, шешире 
и костиме. Маскирани у шумске вилењаке, изводећи тематске рецитације и 
музичке тачке, поздравили су јесен у дивном расположењу. Након дефилеа, 
ученици су се окрепили воћним соком и наставили дружење.

“Свако сања, сања бојама 
занесен,
ево нам стиже, стиже и долази 
јесен.
А шума блиста, купа се у злату
и тихо пева јесењу сонату.”

Ирена	Чепић
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Новогодишње позориште:  
Наставници глуме за децу

 Од памтивека, свакодневно искуство се преноси кроз приче. Бајка је 
задивљујуће средство рада са унутрашњим светом особе, моћно средство 
за развој и стицање искуства. Бајка може дати кључ за улазак у стварност 
на нове начине, може помоћи детету да упозна свет и да разуме властита 
искуства. Захваљујући бајци, деца упознају свет не само умом, већ и 
срцем, и не само да уче, већ и реагују на догађаје и појаве света око себе, 
изражавајући свој став према добру и злу. Срећан завршетак бајке буди 
оптимизам и самопоуздање у савладавању било каквих потешкоћа.
 Дана 25.12.2022. године, млађи део колектива наше школе, заједно 
са наставницом Лидијом Плавшић, организовао је новогодишње позориште, 
изводећи драматизацију четири бајке: “Црвенкапа”, “Пепељуга”, “Три 
прасета”, “Снежана и седам патуљака”. Замисао је била да испричамо 
причу сликама, музиком и покретом, да на један креативан начин, кроз 
игру, заједно маштамо и изводимо закључке о важним животним темама. 
Желели смо да тај дан буде дан без правила, и да буде у знаку маште, игре и 
слободе. Представи смо приступили на један забаван али и едукативан начин. 
Маскирани у ликове из бајки, мамили смо осмехе ученика и на креативан 
начин подстицали их на интеракцију и слободно изражавање.
 Вредност бајки је у њиховом утицају на свеобухватни развој детета, 
а посебно на морални развој. Поред забаве и разоноде носе важне поруке 
и уче децу шта значи бити добар, правичан, поштен и вредан. Помажу у 
развијању самосталности, мишљења и закључивања. Уливају поверење 
у тријумф истине, победу добра над злом. Патње позитивних ликова су 
пролазне, привремене, радост обично долази након њих, а та радост је 
резултат борбе, истрајности и заједничких напора.

Дијана	Богићевић



45Догађаји

Професионална оријентација
 Током осмог разреда основне школе спроводи се програм професио-
налне оријентације. Ученици се усмеравају за избор занимања, односно 
образовног профила у средњој школи. 
 Тим за професионалну оријентацију, каријерно вођење и саветовање 
пружа подршку ученицима у процесу професионалног информисања, 
саветовања и избора будућег занимања. У процесу професионалне 
оријентације ученици се на разне занимљиве начине, кроз драматизацију, 
квиз и базар занимања, упознају са образовним профилима у школи. 
 Професионална оријентација у нашој школи одржана је у среду, 
26.4.2023. године.
 Нашу школу су посетили будући средњошколци који су у пратњи својих 
родитеља имали прилику да се упознају са оним што наша школа пружа.
 Наставници су се потрудили и припремили разноврсне материјале и 
алате на својим штандовима, како би будућим ученицима на најбољи могући 
начин презентовали образовне профиле који се нуде у нашој школи. Такође 
су имали могућност да виде школу и кабинете који су намењени и опремљени 
за рад сваког образовног профила. 
 У оквиру наше школе, будући средњошколци могу да се одлуче и 
одаберу занимање у оквиру седам подручја рада. Школовање траје две, три 
или четири године у зависности за који образовни профил се определе. 
 Овом посетом имали су прилику да виде како функционише средња 
школа и која све занимања нудимо, како би за себе одабрали најбоље.

Неранџа	Ђукић
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Креативна радионица
“Инклузија није илузија”

 Пре четири године започет је пројекат “Инклузија није илузија” у 
ОШ “Јанко Веселиновић”. У учионици учитељице Марије Бастић и њених 
тадашњих првака, а данас ученика четвртог разреда, родила се идеја за 
учењем знаковног језика и повезивањем са ученицима оштећеног слуха. 
Наставница Ирена Чепић из наше школе, препознала је њихову искрену во-
љу и жељу и сa одушевљењем прихватила сарадњу. Тако су упловили у магију 
пријатељства, учили једни од других, расли, дружили се и постајали добри 
мали људи. Као резултат вишегодишњег рада настала је и прва инклузивна 
луткарска представа “Кића и Мића у земљи црвића” која је изведена у јуну 
2022. године у ДКЦ-у.
 Репрезентативно удружење у култури БАЗААРТ, овлашћено од стране 
Министарства културе, препознало је ентузијазам наставница из обе школе 
и позвало их да се представе кроз радионицу “Инклузија није илузија”. 
Ученици ОШ “Јанко Веселиновић” и наши ученици су подељени у четири 
групе и имали су задатак да басну “Лисица и гавран” представе кроз 
луткарско-драмски приказ по својој жељи. Циљ радионице био је подршка 
и подстрек наставницима, васпитачима, уметницима и родитељима да се 
укључе у овакве активности које омогућавају да се деца из мешовитих група 
мотивишу кроз креативни рад, да уче једни од других и да се повезују по 
својим сличностима, а не разликама. 

Ирена	Чепић
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Радионица “Од читања се расте”
 15.3.2023. године, ученици трећег и четвртог разреда, чланови 
библиотечке секције, имали су прилику и част да упознају дечију списате-
љицу Јасминку Петровић.
 Ученици су вођени кроз радионицу “Од читања се расте” у нашој 
библиотеци. Упознати су са делима списатељице и разговарали су о важ-
ности читања. Имали су прилику да се креативно изразе и да пренесу на 
папир оно што су чули и запазили. Задовољство приликом дружења и учења 
било је обострано.
 Жељно ишчекују следећи сусрет!

Дијана	Богићевић

Карађорђев парк
 Ученици четвртог разреда обишли су Карађорђев споменик на Вра-
чару у четвртак 20.4.2023. године. 
 Обновили су и утврдили знања о Првом српском устанку, стечена у 
оквиру предмета Природа и друштво.

Мирјана	Ивановић
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Врбица – празник дечије радости
 Празник Лазарева субота, у нашем народу се светкује као посебан, а по 
садржају и начину врло живописан обичај. Овај празник је у народу познат 
као Врбица – празник дечије радости. Тог дана, мајке свечано обучену децу 
одводе у цркву, купују им звончиће и венчиће. Деца се радују, трче по порти 
и учествују у опходу око цркве.
 У суботу, пред Ускрс, било je весело и раздрагано испред Храма Светог 
Саве. Као и сваке године, велики број наших суграђана, а нарочито малишана, 
празник “Врбицу” обележиo je у лепом расположењу и уз незаобилазне 
венчиће, који су симбол овог празника.
 Испред храма Светог Саве, сваке године, на великом броју тезги 
продавани су слаткиши, рукотворине и украси који су првенствено намењени 
деци. 
 Наша школа је традиционално излагала производе из школске 
радионице: ликовне, кројачке и столарске. Ученици средње и основне школе 
су заједно са својим наставницима израђивали предмете од различитих 
материјала, које су пролазници и деца са одушевљењем куповали.  

Дијана	Богићевић

Инклузивни мјузикл
“Вук и три прасета”

 У суботу, 13.5.2023. године, одржан 
је Четврти луткарски фестивал у Центру за 
културу у Аранђеловцу. 
 У такмичењу је учествовало 8 школа са 
13 луткарских представа.
 Инклузивни мјузикл “Вук и три прасета” 
добио је диплому за оригиналну луткарско - 
драмску поставку, а наш ученик Амин Хурем 
IV/1, који је тумачио улогу вука – диплому 
за најбољу улогу – оживљену лутку. ОШ 
“Јанко Веселиновић” и Школа за оштећене 
слухом-наглуве “Стефан Дечански”, као и 
три наставнице, међу којима је наставница 
из наше школе, Ирена Чепић, добиле су 
захвалнице за учешће и помоћ у реализацији 
фестивала.

Ирена	Чепић       
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Инклузивна луткарска представа 
“Лепе речи”

 У петак, 31.3.2023. године, у Дечијем културном 
центру, одржана је инклузивна луткарска представа 
“Лепе речи”.  Представу су организовале Ирена Чепић, 
наставница из наше школе и Марија Бастић, наставница 
из ОШ “Јанко Веселиновић”, у сарадњи са студентима 
Факултета политичких наука и удружењем Best Buddies. 
У инклузивној представи, једну од главних улога играла 
је наша ученица Теодора Павловић VI/1 и такође је 
учествовала бивша ученица школе Марија Игњатић.
 Представа носи важну поруку да је другарство највеће 

богатство, да лепа реч отвара гвоздена 
врата и да су сви тако уједињени јачи и 
несаломиви. “Има тренутака кад свако 
воли да чује МОЛИМ, ХВАЛА, ИЗВОЛИ! 
А кад неко нешто погрешно учини треба 
гласно да каже ИЗВИНИ.”
 Овакав вид рада и укључивања 
јача самопоуздање свих учесника, а 
родитељима улива веру и наду да су деца 
повезана по сличностима и афинитетима. 

Вредни студенти, будући социјални радници, на конкретном примеру и 
несвакидашњој пракси уче како да препознају потребе и изазове детета и 
породице и с љубављу и знањем приступе решењу и реализацији истих.

Ирена	Чепић

Школа као наставна база
 Наша школа је наставна база Факултета за специјалну едукацију и 
рехабилитацију.
 Студенти треће и четврте године, основних академских студија, 
студијског програма Дефектологија (сметње и поремећаји слуха), већ 
неколико месеци присуствују часовима и сами их одржавају у нижим и вишим 
разредима основне школе. Упознају децу, труде се да буду што креативнији 
и стичу нова знања и искуства.

Ирена	Чепић
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Награда на конкурсу “Примери 
добре учитељске праксе 2023”

 Наша школа је ове школске године, 
учествовала на конкурсу “Примери добре 
учитељске праксе 2023”, у организацији 
Друштва учитеља Београда, са два рада. 
Наставни час “За првака, математика је лака 
кад се учи уз осмака” освојио је прво место.  
Школска представа “Новогодишње позориште” 
добила је похвалу.
 Дана, 11. маја, реализован је стручни скуп 

“Креативне идеје из учионице 2” на ком су представљени награђени радови 
са наведеног конкурса. 
 Ауторке награђеног рада, наставнице Маријета Мандарић и Јелена 
Шљивић, представили су свој рад и школу. 
 Наставни час “За првака, математика је лака кад се учи уз осмака” је 
одржан у првом и осмом разреду. Прваци су имали прилику да на забаван 
начин уче уз помоћ својих старијих другара, да се угледају на њих и преузму 
позитивне обрасце понашања. 
 Осмаци су имали прилику да се опробају у улози наставника, покажу 
ниво своје зрелости и спремности да преузму одговорност. У првом делу 
часа ученици су у паровима, првак-осмак, на интерактивној табли радили 
задатке који су усклађени са њиховим ИОП плановима. У другом делу часа, 
ученици су у две групе, играли разноврсне игре, слагалице и користили 
дидактичка средства у циљу утврђивања стеченог знања из математике.

Маријета	Мандарић	и	Јелена	Шљивић
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Дани дефектолога
 Стручно-научна конференција са међу-
народним учешћем “Дани дефектолога” одр-
жана је од 16. до 19. фебруара 2023. године 
на Златибору. 
 У раду овог стручног скупа учествовали су 
и представници наше школе.
 На стручно-научној конференцији “Дани 
дефектолога”, у петак 17. фебруара 2023. 
године, рад “Значај третмана у оквиру ха-
рехабилитационих вежби” представила је 
Биљана Јанковић.

 У суботу, 18. фебруара 2023. године, наше 
колеге су представиле три рада. 

 Кристина Милошевић представила је рад 
“Процена школске климе код глувих и наглув-
их у инклузивном одељењу” (аутори: Кристина 
Милошевић, Магдалена Мишић, Лепосава 
Петровић, Марија Радовановић).

 Магдалена Мишић је презентовала рад 
“Речник код глуве и наглуве деце сред-
њошколског узраста” (аутори: Магдалена 
Мишић, Кристина Милошевић, Лепосава 
Петровић, Марија Радовановић).

 Ива Урдаревић је представила рад “Значај 
пројеката међународне сарадње у школској 
пракси” (аутори: Ива Урдаревић, Лепосава 
Петровић, Марија Марковић).

Кристина	Милошевић
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VII Међународна конференција о 
безбедности деце

“Безбедност и одговорност 2022”
 Дана 13.10.2022. године у хотелу Метропол одржана је VII Међунар-
одна конференција о безбедности деце “Безбедност и одговорност 2022” 
која представља интегрисани приступ у контексту нестанка деце, сексуалног 
злостављања и сродних феномена. Kонференцији су присуствовали чланови 
тима наше школе за заштиту ученика од насиља, злостављања и занемари-
вањa деце.
 У оквиру конференције одржано је више панела на којима су учес-
твовали стручњаци из земље и света, а након званичног отварања уследила 
је прва панел-дискусија под називом “Унапређење система потраге за неста-
лом децом: Амбер алерт систем алармирања јавности о нестанку деце”.
 Конференција “Безбедност и одговорност 2022” организована је са 
циљем да упозна са примерима добре праксе и најефикаснијим начинима 
пружања помоћи деци која су претрпела трауму, односно било који вид 
злостављања – било да је реч о вршњачком, сексуалном, породичном или 
било ком другом насиљу.

Весна	Костић
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Ментално здравље
 Ментално здравље представља стање благостања у оквиру ког је особа 
свесна својих могућности, способна да адекватно функционише у друштву, 
ефикасно обавља своје обавезе и да се са извесном лакоћом избори са 
различитим стресним животним ситуацијама. Како је ментално здравље у 
периоду одрастања посебно осетљиво на различите проблеме, од велике је 
важности да се сви који су у контакту са младим људима укључе у очување 
овог за њих важног ресурса.
 Много фактора утиче на ментално здравље. Од окружења, људи са 
којима проводимо већи део дана, до садржаја који пратимо преко телевизије, 
новина, друштвених мрежа па до нашег осећања по питању онога што радимо 
и чиме се бавимо и како доживљавамо сами себе. 
 Проблеми са менталним здрављем никог не могу у потпуности заобићи. 
Сви ми бар некад можемо искусити осећања слична забринутости, страху, 
безвољности и многим другим, која се често везују за појам нарушеног 
менталног здравља, али то не значи да је наше ментално здравље трајно 
нарушено, већ да смо се само сусрели са изазовом који од нас изискује да 
уложимо додатни напор како бисмо га превазишли. Исто важи и за младе 
људе. Како је период адолесценције резервисан за бројне промене, како на 
физиолошком, тако и на породичном, социјалном и професионалном плану, 
сасвим је разумљиво да је ментално здравље младих исувише често “на 
удару”.
 Млади људи се још увек развијају, и самим тим се из дана у дан 
суочавају са ситуацијама које за њих представљају прилично велики 
изазов. Поред уобичајених промена везаних за одрастање, попут преласка 
на нови степен школовања, одвајања од родитеља, тражења посла, ризик 
по ментално здравље младих могу представљати и следеће ситуације: 
неуспех у школи, нарушени односи са породицом или пријатељима, насиље 
у породици, школи и ширем окружењу, дуготрајна нерасположеност,честе 
промене расположења, честе бурне свађе са околином, негативна слика о 
себи, стресни и трауматски доживљаји, лоше физичко здравље, конзумирање 
алкохола, дроге, недостатак сна, нездрава исхрана...
 Зато је веома важно бавити се собом и наћи времена да се посветимо 
сами себи. Одређена физичка активност, читање омиљене књиге, дружење 
са људима који нам пријају и које волимо, слушање музике, путовања, 
хобији... Све ове активности ће допринети благостању менталног здравља и 
такође су активности којима можемо умањити стрес.
 Уколико се ипак лоше осећамо, засигурно, контакт са најближима, 
пријатељима или породицом је одличан начин да поделимо уколико се 
суочавамо са одређеним потешкоћама, јер ко ће нас боље разумети од 
људи који брину о нама и који нас воле и који ће нас, уколико је потребно, 
усмерити нас на стручњаке из ове области.
 Ученик који се суочава са различитим изазовима по своје ментално 
здравље уопште не мора бити лако препознатљив. Веома је важно разговарати 
са младим људима како би се њихово стање редовно проверавало и како 
би им се ставило до знања да могу да се обрате за помоћ кад год им је она 
потребна.
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 У случају да приметите нешто од следећег код ученика, вршњака, 
познаника са којим сте у контакту, што пре потражите додатну стручну 
помоћ. Од користи могу бити следећи бројеви телефона: 
Клиника за психијатријске болести “Др Лаза Лазаревић” - 0800 309 309
Институт за ментално здравље – 011 3307500
Психоцентрала - 064 2288885
Центар Срце – 0800 300 303
 Брига о менталном здрављу није само важна онда када проблем 
дијагностикује психијатар. Она подразумева редован рад на одржавању тзв. 
“менталне хигијене”, у циљу превенције јављања озбиљнијих проблема и 
јачања отпорности на свакодневне изазове.
 Кажу да је љубав према себи основа за добро ментално здравље. Зато, 
иако живимо у брзом времену, сведочимо развоју технологије, где су се људи 
усред разних ситуација отуђили једни од других, не заборавите да волите 
себе и да чувате људе око себе. Будите нежни према себи, поштујте себе 
и похвалите сами себе након неког доброг урађеног дела. И увек чувајте у 
животу, бар ту једну особу којој је стало до вас. Ако имате бар једну искрену 
особу уз вас, ви сте срећник! 
 И за крај подсетник: радујте се сваком новом дану, идите у природу, 
шетајте, тренирајте, дружите се, читајте занимљиве књиге, загрлите вољене 
особе и пријатеље и реците им колико вам значе.

Редакција
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1. КОЛИКО ЧЕГА ИМА?
Изброј колико чега има и заокружи 
одговарајући број.

2. МАМЕ И ЊИХОВИ МЛАДУНЦИ
Животиње маме и тате имају своје 
младунце. Док су мали највише се о њима 
брину маме. Повежи и исто обој маме, тате 
и њихове младунце.

3. ШТА ДОБИЈАМО ОД 
ЖИВОТИЊА?
Спој линијом животињу и оно што добијамо 
од те животиње.

4. ГЛАДНЕ ЖИВОТИЊЕ
Животиње су огладнеле. Обележи пут 
до воћа па све обој.

Дијана	Богићевић
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 Један члан моје породице
 Породица је веома важна за свако дете. У њој 
безбрижно растемо, развијамо се и стичемо знања 
о свету око нас. Имам сестру и два брата, а ја сам 
најстарије мамино дете. Мој брат Микел и ја идемо у 
исти разред. Он је нижи од мене, има црну коврџаву 
косу и веселе браон очи. Веома је забаван и омиљен 
је у друштву. Пошто не говори, кроз знаковни језик 
успева да дочара бројне шале, али и да смисли 
несташлуке. Кад обављам неке своје слободне 
активности, он се упорно труди да ми привуче пажњу, 
тако што ме гурне, удари... Често ме нервира и онда 
се посвађамо. Свиђа ми се код њега што увиђа своје 
грешке и спреман је да се за то што је урадио извини. 

Воли да игра фудбал и добар је тимски играч.
 Браћа и сестре су једни другима ослонац током целог живота. Микел ми пружа наду 
и поверење да ћу крај себе увек имати искреног и правог пријатеља. 

Лео	Николић	7/1

 Посетила нас је јесен
 После дугог лета посетила нас је јесен. Време је променљиво. Ветар дува, киша пада, 
а Сунце слабије греје. Постаје хладно и облачимо се топлије. Све је постало шарено, лишће, 
улице, разнобојни кишобрани. Лишће опада са дрвећа у црвеним, жутим и наранџастим 
бојама. Суши се под нашим ногама. Због свега тога јесен је једно од најлепших доба.

Леонора	Николић	5/1

 Пролеће у мом крају
 Завршила се зима која је била дуга и хладна. Дошло је пролеће, 
донело више Сунца и топлије време. Процветале су висибабе, 
љубичице и лале. Ласте и роде се враћају у своја гнезда. Дрвеће 
је процветало, расте нова трава, чују се птице како певају. У 
пролеће, моја улица више није сива, пуна је боја и мириса цвећа, 
пуна је деце која се играју напољу. Небо је ведро, плаво, са 
дивним белим облацима. Пролеће нам је донело радост и срећу.

Лена	Живковић	5/1

 Moj омиљени празник
 Мој омиљени празник је мој рођендан. Увек са нестрпљењем 
дочекам тај дан. Волим свој рођендан због поклона и славља. 
Прво ми мама и тата честитају када устанем. Када дођем из 
школе одемо по пиће 

и храну за госте. 
На мој рођендан 

увек долазе ујак, ујна, брат, сестра и наравно 
моје другарице. Играли смо фоте, монопол и 
слушали омиљену музику. Помогла сам мами и 
тати да донесу послужење. Мама је направила 
мини пице, кифлице и штрудле. Када смо се 
сви послужили, мама је донела торту и сви су 
ми певали рођенданску песмицу. За крај смо 
слушали музику. Јако сам се лепо провела на 
свом рођендану. Напунила сам 12 година, што 
би моја баба рекла “велика девојка”.

Тина	Мартиновић	5/1

Лена Живковић 5/1

Лазар Векић 7/1

Леонора Николић 5/1
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 Пролеће у мом крају
 Стигло је пролеће. Напољу је сунчано и топло. Нема више 
хладне зиме. Природа зелени и цвета. Висибабе красе наше 
паркове. Паркови су пуни деце и сви су срећни што је дошло 
пролеће. Радујем се шетњи, Сунцу и излетима. Стигле су 
нам роде и ласте. Праве своја гнезда. Животиње мењају 
своја крзна. Облачимо се лагано. У мом крају пролеће је 
донело посебан сјај.

Леонора	Николић	5/1

 Како сам провела зимски распуст
 Зимски распуст сам провела у Батајници. Ишла сам на 
игралиште да играм кошарку са другарицама и да возимо 
ролере. Код куће сам са татом играла шах. Моји баба и 
деда живе близу мене и сваки пут кад сам отишла код њих 
у посету играли смо карте. Било ми је веома забавно на 
зимском распусту. Волим зимски распуст због дружења са 
другарицама и породицом.

Ивана	Шен	4/1

 Kaко сам провео зимски распуст
 Зимски распуст сам провео у Новој Вароши, Прибоју и 
Бечу. У Новој Вароши сам био код деде и нане. Било ми је 

лепо, али није било снега. У Прибоју сам био код нане Сакибе и стрине. Тамо сам био један 
дан. После тога сам отишао у Беч. Били смо заједно у Бечу са татом. Пуно смо шетали и тата 
ми је купио двадесет балона.

Амин	Хурем	4/1

 Пролеће 
 Пролеће је дошло 21. марта. Време је топло. Дани 
су дужи. На дрвећу су се појавили цветови и листови. 
Весници пролећа су висибаба, љубичица и мимоза. Са 
југа се враћају ласте. Из зимског сна се буде медвед, јеж 
и јазавац. Људи иду у шетњу и излет. Ја волим пролеће 
зато што могу да шетам са мамом и да путујем са татом.

Филип	Љубичић	4/2

 Моја драга особа
 Моја сестра се зове Амина. Амина је висока, има 
дугу косу и црне очи. Она је лепа, вредна и добар ученик. 
Амина је четврти разред средње школе. Она ће радити у 
болници. Амина мене пуно воли. Воли да се шали и да се 
игра са мном.

Амин	Хурем	4/1

 Пролеће 
 Пролеће је најлепше годишње доба. Оно долази 
после зиме да обрадује људе и животиње. У пролеће, 
време је променљиво. Час пада киша, час дува ветар, час 
сија Сунце. У пролеће ретко пада снег, као данас. Природа 
се буди и животиње које се буде из зимског сна су: медвед, јеж, слепи миш... Птице селице 
се враћају са југа. Рода прави гнездо на димњаку, ласта прави гнездо на зиду испод крова. 
Дрвеће је олистало и зелене је боје. Људи раде на селу.  Деца се играју напољу. Волим 
пролеће зато што се играмо жмурке напољу.

Алекса	Милошевић	4/2

Елена Ђоковић 6/1

Јарослав Светлик 5/1
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 Моја школа
 Школа је место где се деца друже и уче. Учитељица нас учи да пишемо, читамо и да 
будемо прави другари. Волим своју школу јер се у њој осећам лепо и срећно.

Елена	ЂоковићVI/1

 Моја школа
 Моја школа се зове “Стефан Дечански”. Идем у шести разред. У школи читам, пишем 
и учим. Волим да се прошетам кроз школско двориште. У одељењу имам четири друга и са 
њима се играм. Нале ми је најбоља другарица са којом се дружим на одмору. Волим своју 
школу јер се у њој дружим и играм са својим другарима.

Теодора	Павловић	VI/1

 Опис драге особе
 Моја драга особа је мој брат. Он се зове Јован и има девет година. Воли да једе 
црну чоколаду, а ја волим белу, тако да се никад не свађамо око чоколаде. Јован је весео 
и добар дечак и најбољи брат. Има зелене очи које мењају боју, и када се наљути из њих 
севају варнице. Али то га брзо прође, и  опет је све у реду и настављамо тамо где смо стали 
са игром.

Павле	Миленковић	VI/1

Павле Миленковић 6/1 Лена Живковић 5/1

Анђела Илић 7/1

Вук Радак 8/1

Микел Николић 7/1 Хелена Ракић 3/3 С.Ш.
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Укусни рецепт за МИНИ ПИЦЕ
 Рецепт за израду теста:
 - 300 грама брашна
 - 100 милилитара млека
 - 1 цело јаје
 - Мало соли
 - 200 грама маргарина 
 Уместо да ручно правите тесто за пицу, можете да купите и готово 
лиснато тесто.
 ЗА  НАДЕВ:
 - благи кечап
 - оригано
 - пица шунка
 - сир за пицу
 ПРИПРЕМА:
 Лиснато тесто се развуче и изваде се кругови помоћу калупа. Кругове 
поређамо на плех и преко стављамо надев. Прво ставимо благи кечап, преко 
њега оригано, затим сир и шунку за пицу.
 Мини пице пећи на 180 степени Целзијуса око 20 минута.

Марија	Вукаловић
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Уради сам играчке од пластичних флаша 
које и ви можете да направите

 Пластична флаша у неколико потеза може да постане супер забавна 
играчка. На тај начин рециклирате и тако смањујете смеће и чувате природу, 
а уједно ћете стимулисати креативност и научити различите вештине које уз 
то долазе.

 Хеликоптер
 Потребни материјали: 1 пластична боца (са поклопцем), 3 сламке, 1 
пинг-понг лоптица, маказе, лепак и трака.
 Процес производње је прилично лак. То подразумева прављење рупе 
у поклопцу за реп хеликоптера. Затим исеците боцу на жељену величину за 
своју играчку. Залепите лопту на боцу да имитира кабину. Исеците сламке 
на 5 комада - погледајте слике за смернице. Користите их да направите 
пропелере и подлогу за слетање. Причврстите их на остатак хеликоптера.

 Контејнери
 за разне ситнице
 Искористите различите флаше да 
направите контејнере за одлагање свега 
и свачега. Украсите их и у њима одложи-
те сламчице, бојице, шналице, гумице, 
лего коцке и слично. За украшавање 
можете користити колаж папир или филц 
који је одличан за ове пројекте. Додајте 
мало вунице, шљокица и велике очи за 
бољи “wow” ефекат.
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 Шашаве саксије
 Ове преслатке саксије праве се одсецањем доњег дела флаше као 
чиније. Убаците само саксије са омиљеним цвећем у њих и уживајте у призору 
на тераси.

 Чиније
 са ликом животиња
 Пластичне флаше исеците 
тако да вам дно остане попут чини-
је. Од остатака исеците различите 
облике за ликове животиња и затим 
све офарбајте и обојите акрилним 
бојама или бојама у спреју. Кад се 
све добро осуши залепите ликове 
на чиније и смислите шта би у њих 
одложили.

Припремила:	мр	Славенка	Јанковић
Преузето	са	сајта:	www.mojanajboljamama.com
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